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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
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БИКІВ, КОРІВ,

У Гадячі тривають ремонти пішохідних доріжок, однак 
найбільше оновлень традиційно припадає на центральну 
частину міста. У міській раді пояснюють це створенням 
безбар’єрного маршруту до важливих соціальних об’єк-
тів. Водночас жителі околиць дедалі частіше ставлять 
питання: чому комфортне середовище роками створю-
ють лише там, де його найбільше видно?

Тема ремонту тротуарів у Гадячі знову стала предме-
том обговорення серед мешканців громади. Причиною 
стали чергові роботи з оновлення пішохідних доріжок у 
центральній частині міста. Поки одні позитивно оцінюють 
благоустрій та появу нових тротуарів, інші наголошують: 
на околицях ситуація залишається незмінною протягом 
довгих років.

У відповідь на критику та численні коментарі в соцме-
режах у Гадяцькій міській раді опублікували пояснення 
щодо ремонтів. Там зазначили, що роботи проводяться 
в межах маршруту безбар’єрності — спеціально визна-
ченого напрямку, який має поєднати центральну частину 
міста з об’єктами, що найчастіше відвідують жителі гро-
мади.

За інформацією міськради, йдеться про лікувальні за-
клади, освітні установи, адміністративні будівлі, Центр 
надання адміністративних послуг, соціальні служби та 
місця відпочинку. Саме через центральні вулиці прохо-
дить один із головних магістральних напрямків міста, 
тому його і визначили основою для формування доступ-
ного маршруту.

У своєму повідомленні влада наголошує: безбар’єр-
ність — це насамперед про можливість безпечного та 
комфортного пересування для людей на кріслах ко-
лісних, ветеранів після поранень, людей похилого віку, 
батьків із дитячими візочками та інших маломобільних 
груп населення.

Після початку великої війни тема безбар’єрності стала 
особливо важливою

Ще кілька років тому питання доступності міського 
простору для багатьох громад залишалося другорядним. 
Безбар’єрність часто сприймалася радше як сучасний 
тренд або вимога для великих міст. Однак повномасш-
табна війна кардинально змінила ситуацію.

Сьогодні в Україні тисячі військових повертаються до-
дому після важких поранень. Хтось проходить тривалу 
реабілітацію, хтось вчиться жити з протезами, а хтось 
змушений пересуватися на кріслі колісному. І для бага-
тьох із них найбільші труднощі починаються не в лікар-
нях, а вже після повернення у власні міста та громади.

Розбиті тротуари, високі бордюри, відсутність зручних 
переходів чи елементарних пандусів стають щоденною 
перешкодою. Те, що для здорової людини може бути 
дрібницею, для ветерана після поранення або людини 
з інвалідністю часто перетворюється на серйозну про-
блему.

Саме тому сьогодні безбар’єрність — це вже не про 
«красивий благоустрій». Це про гідність, безпеку та мож-
ливість людини жити повноцінним життям. Про право 
самостійно дістатися лікарні, аптеки, магазину чи дер-
жавної установи.

І в цьому контексті позиція міської ради виглядає ціл-
ком логічною. Створення хоча б одного повноцінного 
безбар’єрного маршруту справді може стати важливим 
кроком для громади. Особливо якщо врахувати, що ра-
ніше питання доступності часто роками ігнорувалися.

Проблеми периферії роками залишаються незмінними
Попри аргументи влади, у мешканців віддалених мікро-

районів Гадяча залишається дедалі більше претензій до 
принципу розподілу бюджетних коштів. Люди звертають 
увагу на те, що центральна частина міста оновлюється 

регулярно — тут ремонтують тротуари, облаштовують 
переходи, проводять благоустрій. Натомість на околицях 
роками можна бачити ті самі проблеми: розбиті доріжки 
та небезпечні ділянки, якими складно пересуватися на-
віть здоровим людям.

Особливо гостро це відчувається після дощів або 
взимку, коли частина пішохідних зон фактично стає не-
придатною для нормального пересування. І тоді питання 
безбар’єрності постає вже зовсім інакше — адже до-
ступність потрібна не лише в центрі міста.

На околицях так само живуть ветерани, літні люди, 
особи з інвалідністю, сім’ї з маленькими дітьми. Але 
складається враження, що про них згадують все рідше.

Саме тому багато жителів сприймають офіційні пояс-
нення влади неоднозначно. З одного боку — важливість 
безбар’єрного маршруту важко заперечити. З іншого 
— люди не розуміють, чому створення комфортного се-
редовища для одних автоматично відкладає вирішення 
проблем інших.

«Немає коштів» — аргумент, який люди чують роками
У міській раді наголошують, що ремонти в інших мікро-

районах також проводяться, але поступово — в межах 
наявного фінансування та можливостей бюджету гро-
мади.

Втім, саме ця фраза найбільше дратує багатьох меш-
канців. Бо її люди чують практично щороку. Для багатьох 
жителів околиць слова про «обмежений бюджет» уже 
давно перестали бути переконливим поясненням. Адже 
складається враження, що кошти на центральні вулиці 
знаходяться постійно, тоді як периферія роками залиша-
ється «на потім». Через це виникає відчуття нерівності 
між різними частинами міста.

Люди звертають увагу й на інше: центр — це місце, яке 
бачать гості громади, чиновники, учасники офіційних за-
ходів та перевірок. Саме тому його благоустрій завжди 
помітний. А проблеми околиць значно рідше потрапля-
ють у публічний простір.

І поки в центрі з’являються нові тротуари та оновлені 
пішохідні зони, частина мешканців інших районів зму-
шена роками чекати хоча б мінімальних змін.

Безбар’єрність має стосуватися всього міста, а не 
лише центральних маршрутів

Сама ідея створення безбар’єрного маршруту є пра-
вильною та необхідною. Особливо зараз, коли українські 
громади мають адаптовуватися до нової реальності та 
враховувати потреби людей, які постраждали від війни. 
Але водночас важливо, щоб безбар’єрність не стала 
лише красивою концепцією для центральних вулиць. Бо 
справді доступне місто — це не кілька відремонтованих 
кварталів біля адміністративних будівель.

Справжня доступність починається там, де людина 
може безпечно пройти від свого дому до автобусної 
зупинки, магазину, школи чи амбулаторії незалежно від 
того, живе вона в центрі чи на околиці.

Інакше виникає логічне запитання: чи справді мова йде 
про турботу про всю громаду, чи лише про благоустрій 
найбільш помітних частин міста?

Мешканці Гадяча мають право не лише чути загальні 
пояснення про нестачу фінансування, а й бачити чітке 
розуміння того, коли зміни дійдуть до всіх мікрорайонів 
без винятку. Бо околиці — це не другорядна територія. 
Там живуть такі ж люди, які так само працюють, спла-
чують податки, підтримують громаду та заслуговують на 
нормальні умови життя.

І якщо місто дійсно прагне бути безбар’єрним, то ця 
безбар’єрність не повинна закінчуватися там, де закін-
чується центр.

«БМ» 

«НЕМАЄ КОШТІВ» АБО ЧОМУ 
ТРОТУАРИ ТІЛЬКИ ДЛЯ ЦЕНТРУ
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Започаткована нещодавно національна 
програма «Досвід має значення», яку ще 
називають «проєктом дорослого стажування 
для людей 50+», за задумом, повинна 
«подружити» бізнес, який у більшості, за 
опитуваннями, потерпає від нестачі кадрів, 
із українцями середнього віку – котрі 
мають бажання та сили працювати, але 
через суспільні стереотипи вважаються 
менш конкурентними на ринку праці 
порівняно з молоддю. Однак часто, для 
величезної кількості професій, аби відновити 
конкурентоспроможність, людям у віці 
50+ достатньо лише оновити навички (по-
молодіжному – скіли) й адаптуватися до 
сучасних умов. Тож в уряді вважають, 
що пропонований новою програмою 
інструментарій допоможе зробити це швидко 
та якісно.

Про мету і завдання програми

За підрахунками Міністерства економіки, довкілля 
та сільського господарства, для щорічного зростання 
ВВП на 7% до 2030 року Україна додатково потребу-
ватиме 4,5 мільйона працівників. Одним із варіантів 
вирішення «кадрового питання» може бути залучен-
ня в національну економіку трудових іммігрантів. 
Але зараз цей крок варто розглядати як крайній, ре-
зервний варіант.

Йому мають передувати зусилля з максимально-
го використання внутрішнього ресурсу – повернен-
ня із-за кордонів українців-репатріантів, а також 
залучення на ринок праці частини економічно па-
сивного населення та повної легалізації (виведення 
з «тіні») трудових відносин усередині країни.

«Доки 75% українських компаній стикаються з де-
фіцитом кадрів, мільйони людей, які можуть і хочуть 
працювати – ВПО, люди з інвалідністю, ветерани, 
люди старшого віку, жінки та молодь, – не можуть 
знайти роботу або працюють у «тіні», – пояснював 
міністр економіки Олексій Соболев.

В Україні вже діють проєкти, орієнтовані на пра-
цевлаштування цих категорій громадян – і ветера-
нів, й інвалідів, і молоді та жінок. Для людей, котрим 
виповнилося 45 років, також є програми: перенав-
чання за спеціальними ваучерами від Державної 
служби зайнятості та «Університети третього віку», 
в межах якої 150 курсів допомагають українцям здо-
бути нові навички і навіть отримати нові професії.

Тепер для масштабування, подолання фрагмен-
тарності цих програм та забезпечення їх реальної 
ефективності запроваджується національна програ-
ма працевлаштування людей віком 50+. В розрахун-
ку на те, що вона стане пілотним комплексним про-
єктом, досвід якого прислужиться й при залученні 
трудового ресурсу з інших згаданих цільових груп.

«Проєкт пропонує гнучкий та безпечний шлях вхо-
ду на ринок праці для людей 50+, а роботодавцям – 
зручну модель залучення досвідчених працівників. 
Він поєднує елементи навчання для дорослих людей, 
підготовку до співбесіди, прямий контакт робото-
давця та пошукача і коротке стажування, після яко-
го обидві сторони ухвалюють рішення про працев-
лаштування», – коментують в Мінекономіки.

Модель проєкту передбачає три основні складові:
- навчальна програма для людей 50+, яка допомо-

же підготуватися до нового етапу в кар’єрі, оновити 
резюме, краще зрозуміти сучасні вимоги ринку пра-
ці та впевненіше проходити співбесіди;

- зустрічі з роботодавцями та обговорення форма-
ту співпраці, що дозволить перейти від абстрактного 
пошуку до конкретної розмови про роботу;

- можливе працевлаштування або стажування у ро-
ботодавця тривалістю до 10 днів, під час якого лю-
дина зможе на практиці ознайомитися з робочими 
процесами, а компанія – оцінити її досвід, мотива-
цію та відповідність посаді.

Важливо: передбачено можливість персональної 
консультації психолога для подолання «психоло-
гічного бар’єру» зміни роботи та допомоги фахів-
ця у виявленні найсильніших сторін претендента 
на вакансії.

Про потенційних учасників
За даними Державної служби зайнятості, у 2025 

році дві третини зайнятого населення України ста-
новили люди віком 36–60 років. Частка молоді до 35 
років – лише 19%, тільки 4% із цих людей молодші за 
25 років. Ще 14% працюючих українців старші за 60.

Зважаючи на те, що у нашій країні, зазвичай, про-
довжує працювати і значна частка пенсіонерів, ре-
ально може йтися про ефективніше використання 
трудового потенціалу доволі чисельної групи грома-
дян від 50 до 65-70 років (вік активних пенсіонерів). 
Так, багато із них мають роботу, але є й ті, хто втра-
тив її ще до досягнення пенсійного віку, або ж неза-
доволені своїм робочим місцем, ті, хто хочуть щось 
у житті змінити. Вони якраз і будуть потенційними 
учасниками програми. За найскромнішими оцінка-
ми, це сотні тисяч наших співвітчизників.

Зрозуміло, що одразу охопити усіх програма не 
зможе, та й не всі спочатку повірять в її ефектив-
ність. Для багатьох визначальним при ухваленні 
рішення про приєднання до програми буде досвід 
інших.

На перших етапах до програми розраховують залу-
чити щонайменше 500 роботодавців і навчити при-
близно 2 тисячі українців віком 50+. Далі проєкт мо-
жуть масштабувати.

Директорка Державної служби зайнятості Украї-
ни Юлія Жовтяк розповіла, що найбільший попит на 
фахівців 50+ нині спостерігається у переробній про-
мисловості, освіті, охороні здоров’я та сфері соціаль-
ної допомоги, агросекторі, а також у гуртовій та роз-
дрібній торгівлі.

За її словами, особливо затребуваними кандидати 
50+ залишаються у промисловості та виробництві, де 
потрібні висококваліфіковані інженери, технологи, 
електрики, слюсарі й оператори верстатів. Значний 
попит також в енергетиці та житлово-комунально-
му господарстві, де критично важливими є досвід та 
знання систем.

Крім того, старших працівників активно залучають 
у галузі освіти та корпоративного наставництва для 
передачі професійної експертизи молодшим кадрам.

В агросекторі попит мають агрономи, механіки та 
управлінці середньої ланки, а в медицині – досвід-
чені лікарі та фармацевти.

Юлія Жовтяк наголосила також, що кандидати 50+ 
мають значний потенціал для роботи у галузях ад-
міністрування, логістики, закупівель, консалтингу та 
управління проєктами, де досвід та відповідальність 
є вирішальними.

«Головною перевагою кандидатів 50+ є надійність 
та готовність швидко адаптуватися до нових умов 
праці», – зазначає директорка Державної служби 
зайнятості.

Про те, як пошукач може  
приєднатися до програми
Для участі у програмі людям, які шукають робо-

ту, треба подати заявку через сайт Державної служ-
би зайнятості. У спеціальну форму потрібно вне-
сти персональні дані, відомості про досвід, навички, 
ключові досягнення за останні п’ять років, бажану 
сферу діяльності.

Важливо: замість традиційного для пошуку робо-
ти резюме претендента учасникам програми запро-
понують заповнити вже готову «матрицю навичок»: 
обрати готові компетенції із 5 категорій (щонай-
менше три навички). Ці дані знадобляться для під-
бору підходящих вакансій за допомогою штучно-
го інтелекту.

Далі потрібно обрати пріоритети навчання.
Програмою передбачено три можливі модулі:
1. Кар’єрна стратегія та самопрезентація: як подо-

лати страх перед змінами, розробити покроковий 
план пошуку роботи, створити сучасне конкурент-
не резюме та підготуватися до успішних співбесід.

2. Цифрові навички та штучний інтелект: як на-
вчитися організовувати роботу віддалено (Google 
Drive, Zoom, месенджери) та зробити штучний інте-
лект (ChatGPT) своїм особистим помічником для ру-
тинних завдань.

3. Взаємодія в командах різного віку: як навчити-
ся працювати з конструктивним зворотним зв’язком 
та вільно спілкуватися в сучасних компаніях пліч-о-
пліч із молодшими колегами.

Щойно людина зареєструється для участі у про-

грамі, із застосуванням штучного інтелекту для неї 
підберуть підходящі пропозиції від роботодавців 
(протягом двох днів із шукачем роботи зв’яжуться 
працівники Держслужби зайнятості). Вже з ураху-
ванням цього учасники пройдуть один із обраних 
раніше безоплатних модулів навчання. Навчатися 
можна переважно онлайн. Але є й офлайн-варіан-
ти – для тих, хто може приїхати на заняття у Києві, 
Львові та Харкові.

Про алгоритм дій працедавців
Щодо роботодавців, то їх участь у проєкті до-

бровільна. Аби приєднатися до програми, вони 
також мають подати відповідну заявку в Службу 
зайнятості.

Важливо: роботодавець при цьому озвучує не стан-
дартну вакансію, а саме пропозицію на короткостро-
кове практичне стажування.

Тобто вказує конкретне завдання для учасника, 
призначає відповідальну особу за участь у програ-
мі та обирає формат (офіс/віддалено/гібрид). При 
цьому кожна така пропозиція проходитиме обов’яз-
кову модерацію з боку Служби зайнятості на пред-
мет відповідності умовам програми. Без схвален-
ня модератором дані про вакансію-пропозицію не 
оприлюднять.

Далі система обере 20 кандидатів, котрі найкраще 
відповідають визначеним працедавцем критеріям. 
А вже потому – власне, взаємодія потенційних пра-
цівників та роботодавців: співбесіди та десятиденне 
стажування. Після чого сторони мають визначитися, 
чи готові вони продовжувати співпрацю.

Важливо: Умови оплати роботи стажера визнача-
ються окремо кожним працедавцем.

«Закріплений» за цими учасниками програми фа-
хівець Служби зайнятості обов’язково проконтролює 
результат стажування. Офіційно фіксується один із 
трьох варіантів: «Працевлаштовано» (ціль досягну-
та), «Короткострокове практичне стажування про-
йдено» (без найму, але позитивний досвід), «До-
строково припинено» (за ініціативою будь-якої зі 
сторін).

Отже, прийом заявок для участі в національному 
проєкті триватиме до кінця травня. У червні-липні 
відбуватимуться навчання, після якого перші «ви-
пускники» проходитимуть співбесіди та стажування. 
Графік у кожному випадку індивідуальний. Пілот-
ний етап реалізації програми триватиме до жовтня.

Коротко про ініціаторів та відповідальних за 
результати програми
Ініціатор програми та ключовий державний парт-

нер, який забезпечуватиме нормативну рамку, за-
гальну координацію та інтеграцію проєкту в політи-
ку зайнятості, – Міністерство економіки, довкілля та 
сільського господарства України. Мережу регіональ-
них модераторів, супровід та аналітику забезпечува-
тиме Державний центр зайнятості.

Головний бізнес-партнер проєкту з інтегра-
ції практичного досвіду дорослого стажування та 
взаємодії і залучення у програму бізнес-спільно-
ти – агропромхолдинг «Астарта-Київ». За розроб-
ку та реалізацію навчальних програм для людей 
50+ і впровадження практичних форматів працев-
лаштування відповідатиме БФ «Життєлюб» (проєкт 
«Трудолюб»).

А ключовий партнер, який забезпечуватиме екс-
пертну підтримку та взаємодію з роботодавцями, – 
Федерація роботодавців України.

P. S. У суспільстві поява програми 
«Досвід має значення» 

викликала жваве обговорення. 
Частина українців сприйняла ініціативу позитив-

но, наголошуючи, що люди старшого віку мають ве-
ликий професійний досвід, дисципліну та відпові-
дальність, яких часто бракує молодим працівникам. 
Особливо актуально це звучить на тлі кадрового де-
фіциту, який сьогодні відчувають багато підпри-
ємств і установ.

Втім, є й скептичні оцінки. Дехто сумнівається, чи 
готовий бізнес реально змінювати підходи до най-
му та інвестувати в адаптацію працівників віком 
50+. Інші ж звертають увагу на те, що однієї програ-
ми недостатньо без ширших змін у ставленні робо-
тодавців і суспільства до вікової дискримінації на 
ринку праці.

Попри різні думки, сама поява такої ініціативи вже 
стала сигналом: тема працевлаштування людей се-
реднього та старшого віку в Україні більше не зали-
шається поза увагою держави та суспільства.

«БМ»

УСЕ ПРО ПРОГРАМУ 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ЛЮДЕЙ ВІКОМ 50

РОБОТА ДЛЯ ДОСВІДЧЕНИХ:  
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ 29 травня, у приміщенні Петрівсько-

Роменського сільського будинку культури 
відбулася щемлива подія – дружині 
полеглого земляка, молодшого сержанта 
РУСЛАНА ВДОВЕНКА, передали державну 
нагороду — орден «За мужність» ІІІ ступеня 
(посмертно).

Нагадаємо, Руслан Вікторович Вдовенко в жовтні 
2024 року добровільно підписав контракт і став до 
лав Збройних сил України. Служив у складі 81-ї ок-
ремої аеромобільної бригади автомобільного взво-
ду, на посаді водія. Обірвалося життя героя 9 люто-
го 2025 року під час виконання бойового завдання 
в районі населеного пункту Серебрянка Бахмут-
ського району Донецької області.

Низький уклін та щирі співчуття родині загибло-
го захисника.

Також, цього ж дня було вшановано пам’ять 
випускника Римарівського ліцею 
ОЛЕГА МАРТИША. Орден «За мужність» III 
ступеня посмертно вручено його матері — 
Катерині Іванівні Мартиш.

Нагадаємо, мешканець села Максимівка Красно-
луцької громади, солдат Олег Миколайович Мар-
тиш загинув 14 серпня 2025 року під час виконан-
ня бойового завдання в Донецькій області.

Захисники назавжди залишаться у нашій справж-
німи патріотами своєї країни. Їхній подвиг, відвага 
та любов до України — приклад незламності й сили 
духу для всіх нас.

Із соцмереж

Громади Полтавщини отримають понад 256 
млн грн державної підтримки на розвиток сис-
теми шкільного харчування (гарячі обіди та 
оновлення харчоблоків). Відповідно до постав-
лених завдань, із 1 вересня безкоштовними га-
рячими обідами мають бути забезпечені учні 
1–11 класів по всій країні.

******
Під Полтавою зафіксували випадок бруцельо-

зу - інфекційне захворювання, яке передається 
від тварин до людей. Смертність від бруцельозу 
невисока – близько 2-4%, хвороба часто перехо-
дить у хронічну форму та може призводити до 
серйозних уражень суглобів, нервової й статевої 
систем, а також тривалої втрати працездатності.

******
У Гадяцькому ліцеї №3 імені І. Виговського 

функціонує підйомник по сходах. Це обладнан-
ня дозволяє здобувачам на кріслах колісних до-
лати східці та забезпечує доступ до всіх навчаль-
них кімнат.

******
У Полтавській області підбили перші підсумки 

викладання шкільного предмета «Захист Укра-
їни» за оновленою програмою - в регіоні вже 
функціонують 37 спеціальних осередків, які ви-
пустили перших учнів після 2-річного курсу ін-
тенсивної базової військової підготовки. Для 
реалізації реформи у 2024 році область отри-
мала 84 мільйони гривень державної субвенції 
(80 млн спрямували на створення матеріальної 
бази, а ще 4 млн витратили на фахову підготов-
ку викладачів).

******
У ніч на 28 травня російські війська атакували 

Україну 147 ударними безпілотниками та аеро-
балістичною ракетою «Кинджал». У Миргород-
ському районі уламки ворожого БпЛА впали на 
адміністративну будівлю одного з підприємств. 
Внаслідок цього виникла пожежа, яку оператив-
но ліквідували підрозділи ДСНС. Обійшлося без 
постраждалих.

******
Протягом минулого зимового періоду в Пол-

тавській області житлові субсидії отримувати 
близько 75-77 тисяч людей. Влітку кількість от-
римувачів субсидії сягає 40-45 тисяч.

******
У 2025 році в Україні зафіксували понад 330 

аварій, які сталися через неналежно відремон-
товані дороги. Найбільше таких ДТП зареєстру-
вали на Львівщині, у Києві, на Тернопільщині, 
Київщині, Одещині та Запоріжжі – від 19 до 72. 
Найменше – у Чернігівській, Донецькій, Закар-
патській, Чернівецькій та Сумській областях. На 
Полтавщині таких аварій зафіксували 11 – це 
не найменший показник серед інших регіонів.

******
В області зростає кількість аварій за участі во-

діїв самокатів. Від початку 2026 року відбулося 
10 ДТП за участі водіїв самокатів, із них 5 – із 
вини самих водіїв. У цих аваріях травми отри-
мали 11 людей.

******
Цьогоріч обласне літературно-мистець-

ке свято «Дивоцвіт Лесиного гаю» присвяти-
ли дню народження поетеси Лесі Українки. 
Під час заходу зібрали 4630 грн на лікування 
земляка-військовослужбовця.

******
У Сергіївській громаді продовжуються робо-

ти зі встановлення сонячних електростанцій. 
На сьогодні сонячні станції встановлено на 4 
об’єктах соціальної сфери: Розбишівська гім-
назія, Сергіївський ліцей, Сергіївська сільська 
рада, Будинок громади. Загальна потужність 
встановленого обладнання становить 56 кВт. У 
даний період це дозволяє повністю відмовити-
ся від зовнішнього електропостачання на зазна-
чених об’єктах.

******
На базі Німецької офтальмологічної клініки 

лікар-офтальмолог Гадяцької МЦЛ Вікторія За-
харкіна пройшла навчання з роботи на факома-
шині — сучасному обладнанні для проведення 
оперативного лікування катаракти.

******
2,3 млн українців отримали кешбек на пальне. 

Урядова програма діяла з 20 березня до 31 трав-
ня – у період найбільшої світової нафтової кри-
зи за 50 років.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сіток. 
Він триватиме, поки не скінчиться ця клята війна! По-
треба в захисті наших хлопців постійна і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ» готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз трима-
ють оборону на передовій. Щоб продовжити цю важ-
ливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, гречка,  
пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, бул-
гур, макаронні вироби.

Також будемо вдячні за сушені овочі, спеції, зелень, 
лікарські трави для чаїв — усе, що допоможе зроби-
ти наші сухі борщі та супи поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п’ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і тим 

самим наближати нашу Перемогу.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз 
наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші За-

хисники потребують простих, але дуже важливих ре-
чей — світла й тепла в окопах. Окопна свічка може зі-
гріти, підсушити одяг і навіть приготувати теплий 
напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує ос-
новного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на закупівлю:
Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791. 

Світлана Плаксіна:
Друзі, також прошу  підтримати і поширити - для 

найкращого друга мого рідного брата – військовос-
лужбовця ЗСУ Мартіна:

«У нас стоїть на місці збір на наземний дрон. Зі-
брано 19 тисяч гривень, а необхідно 260 тисяч. Вико-
ристання таких дронів дозволяє проводити швидку 
евакуацію поранених, зменшити втрати серед вій-
ськових, виконувати задачі у недоступних умовах.

За березень і квітень 2026 року підрозділ НРК за до-
помогою таких дронів виконав 242 місії, доставив 67 
тонн провізії і спорядження, вивіз 8 тонн майна, ева-
куював 9 поранених.

Картка: 5168752146349397».

Оксана Сало: 
Збір на авто для 2 роти 143 ОМБР в якій несе служ-

бу мій брат Анатолій Жабський.
Машина - це можливість вчасно довезти допомогу, 

евакуювати поранених, врятувати життя.
Ціль збору: 250000 грн.
Номер картки: 5168752154996592.

НАГОРОДЖЕННЯ
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18 травня Гадяцький районний суд розглянув 
у відкритому судовому засіданні в залі суду 
міста Гадяч кримінальне провадження, 
відносно громадянина України, у 
вчиненні кримінального правопорушення, 
передбаченого ч.3 ст. 286-1 КК України.
Було встановлено, що 26 вересня 2022 року близь-

ко 18 год. 45 хв. обвинувачений, перебуваючи у ста-
ні алкогольного сп`яніння, керуючи автомобілем 
марки RENAULT LAGUNA, рухався по 37-му кіло-
метрі автодороги 1705 сполученням «Лохвиця-Га-
дяч-Охтирка-Велика Писарівка» у напрямку від м. 
Лохвиця до м. Гадяч. Поблизу с. Осняги Миргород-
ського району, в порушення вимог п. 10.1, 11.3 ПДР 
України, змінив напрямок свого руху ліворуч, не пе-
реконався, що це буде безпечним і не створить пе-
решкоди або небезпеки іншим учасникам руху, не 
впевнившись, що зустрічна смуга вільна від тран-
спортних засобів, виїхав на неї, чим створив небез-
пеку для руху та допустив зіткнення із автомобі-
лем марки VOLVO XC 60, що рухався у зустрічному 
напрямку.

У результаті пасажир автомобіля RENAULT 
LAGUNA отримав ушкодження, які відповідають 
тяжким тілесним, небезпечними для життя в мо-
мент їх спричинення, а в даному випадку як таким, 
що призвели до смерті, яка настала від шоку-кро-
вовтрати внаслідок розриву грудного відділу аор-
ти при закритій травмі грудної клітки, про що свід-
чить комплекс морфологічних ознак, властивий 
даному виду травми, а також дані результатів су-
дово-гістологічного дослідження шматочків вну-
трішніх органів.

Крім того, у результаті дорожньо-транспортної 
пригоди водію автомобіля VOLVO XC 60 спричине-
ні тілесні ушкодження у виді комбінованої травми, 
що кваліфікуються як тілесні ушкодження серед-
нього ступеня тяжкості, за ознакою тривалого роз-
ладу здоров`я.

Причиною ДТП та наслідків, що настали згідно 
висновку судової інженерно-транспортної експер-
тизи є порушення п.10.1, 11.3 ПДР України водієм 
ОСОБА_10 , за якими:

п.10.1 перед початком руху, перестроюванням та 
будь-якою зміною напрямку руху водій повинен пе-
реконатися, що це буде безпечним і не створить пе-
решкод або небезпеки іншим учасникам руху;

п.11.3 на дорогах із двостороннім рухом, які ма-
ють по одній смузі для руху в кожному напрямку, 
за відсутності суцільної лінії дорожньої розмітки 
чи відповідних дорожніх знаків виїзд на смугу зу-
стрічного руху можливий лише для обгону та об`їз-
ду перешкоди або зупинки чи стоянки біля лівого 
краю проїзної частини в населених пунктах у доз-
волених випадках, при цьому водії зустрічного на-
прямку мають перевагу.

У судовому засіданні  обвинувачений свою вину 

у вчиненні кримінального правопорушення не ви-
знав, суду пояснив, що 26 вересня 2022 року він ра-
зом з пасажиром поверталися додому на автомобі-
лі RENAULT, він знаходився за кермом. Рухаючись 
в напрямку м. Гадяч близько 18.30 год. поблизу с. 
Осняги, на спуску, пасажир втрутився в керуван-
ня автомобілем, схопився правою руко за кермо і 
потягнув його на себе. Автомобіль на якийсь час 
взяв вправо, а потім вирівнявся і через незначний 
проміжок часу сталося зіткнення. На його зустріч-
ну смугу виїхав автомобіль VOLVO і вдарив його 
правою частиною під кутом, це відбулося раптово, 
тому він не встиг відреагувати на перешкоду. Зітк-
нення відбулося передніми частинами транспорт-
них засобів, в результаті якого його машину розвер-
нуло на 180 градусів в сторону Лохвиці, автомобіль 
VOLVO знесло в кювет, він побіг до водія, але в цей 
час хтось закричав, що пасажир непритомний, він 
повернувся, витяг його, поклав на асфальт, робив 
штучне дихання до приїзду швидкої допомоги, од-
нак той помер на місці. 

Потерпілий показав суду, що 26 вересня 2022 року, 
повертаючись з відрядження, рухався на власному 
автомобілі VOLVO з м. Гадяч в напрямку м. Лохви-
ця зі швидкість 70 км/год. В районі с. Осняги, зна-
ходячись на підйомі, назустріч на спуску їхав авто-
мобіль Рено зі швидкістю 90 км/год і за 30 м виїхав 
на зустрічну смугу руху. Він вважав, що автомобіль 
RENAULT об`їде вибоїну на дорозі і повернеться в 
свою смугу руху, однак вони зблизилися. Щоб уник-
нути зіткнення, він прийняв лівіше, почав гальму-
вати, але відбулося зіткнення передніми правими 
частинами транспортних засобів, він пересік зу-
стрічну смугу і зупинився в кюветі. Коли вийшов з 
машини побачив, що в тому автомобілі сидять во-
дій і пасажир. Якийсь інший водій став надавати до-
помогу, пасажира витягли з автомобіля, а він став 
викликати швидку та поліцію. З місця ДТП його за-
брала швидка допомога.

При судово-токсикологічному дослідженні кро-
ві від трупа пасажира, виявлено етиловий спирт в 
концентрації 2,4 проміле, що відносно живої осо-
би відноситься до середнього ступеня алкогольно-
го сп`яніння. У той же час, у крові обвинуваченого 
виявлено етанол в концентрації 3 проміле.

Суд визнав винним водія RENAULT LAGUNA та 
призначив покарання у вигляді 7 років позбавлен-
ня волі з позбавленням права керування транспорт-
ними засобами на строк 8 років.

Цивільні позови стосовно обвинуваченого про 
відшкодування матеріальної та моральної шко-
ди задовольнили частково – загалом він повинен 
сплатити 683 657 грн.  окрім цього його зобов’яза-
ли сплатити на користь держави витрати за прове-
дення судових експертиз в сумі 31485 грн. 76 коп.

ЄДРСР

В області нині перебуває найменше трудових мі-
грантів за усі роки повномасштабної війни. Найбіль-
ше за цей період їх було 2024-го. Про це повідомили у 
відповіді на інформаційний запит Суспільного в об-
ласному управлінні Державної міграційної служби із 
підписом заступника начальника Миколи Якименка.

Станом на травень 2026-го у Полтавській області 
для працевлаштування проживає 75 іноземців. Най-
більше з них приїхали з: Грузії — 14; Узбекистану — 
13; Польщі — 7.

Також чотири людини приїхали з Азербайджану, по 
три з Вірменії та Куби, по двоє зі США, Канади та Ки-
таю. По одному трудовому мігранту на Полтавщині 
проживає із Австрії, Болівії, Данії, Італії, Казахстану, 
Литви, Нігерії, Туреччини, Франції та Росії.

Це найменша кількість трудових мігрантів у регіо-
ні від початку повномасштабної війни. Зокрема, для 
працевлаштування приїжджали: 196 людей 2022-го; 
157 — 2023-го; 205 — 2024-го; 86 — 2025-го.

«Ведення статистичного обліку іноземців окремо 
по кожній територіальній громаді Полтавської об-
ласті не передбачено», — йдеться у відповіді на запит.

Станом на травень на Полтавщині на обліку пере-
буває 8059 іноземців та людей без громадянства. Із 
них 7485 мають посвідки на постійне проживання — 
це документ, який дозволяє безстроково жити й пра-
цювати в Україні на законних підставах. Серед цих 
людей найбільше громадян: росії – 4697; Грузії – 344; 
Азербайджану – 318; Молдови – 268;

Вірменії – 257; Білорусі – 225.
Іще майже 600 людей мають посвідки на тимча-

сове проживання — документ, що дозволяє законно 
лишатися в Україні протягом визначеного часу. Се-
ред них найбільше із Грузії та Азербайджану — 58 та 
56 відповідно.

За даними з відповіді на запит, працевлаштування 
— це третя за поширеністю причина, чому іноземці 
приїжджають у Полтавську область. Водночас най-
більше людей оселилися у регіоні для возз’єднання 
сім’ї з громадянином України — 361. Іще 105 приїха-
ли для навчання.

Чому активно обговорюють тему мігрантів
Від початку травня користувачі соцмереж почали 

поширювати меми й фейкові відео про трудових мі-
грантів. На згенерованому за допомогою штучного 
інтелекту контенті зображують, який вигляд мати-
муть українські міста після «напливу» мігрантів. До 
слова, такі ж фото із зображенням мігрантів гуляли 
інтернет-просторами і гадяцьких спільнот.

Ймовірною причиною такої активності в соцмере-
жах щодо трудових мігрантів є переживання україн-
ців та страх перед новим досвідом, розповів голов-
ний експерт з медійного права і модерації контенту 
в соцмережах громадської організації «Центр демо-
кратії та верховенства права» Ігор Розкладай:

«Це — мігранти з іншої культури, іншої країни. І 
очевидно, що незнання або дуже фрагментарне знан-
ня цієї культури спричиняє таку реакцію. Тому на-
справді я думаю, що первинно все ж таки це є наша 
реакція, але чи скористається цим Росія? Очевидно, 
скористається. Тому що Росія завжди користається 
будь-якою тематикою, яка тривожить українське сус-
пільство. Найкращим прикладом тут є ТЦК».

Директорка громадської організації «Інститут ма-
сової інформації» Оксана Романюк повідомила:

«Однозначно тут є слід росії, тому що ця пропа-
ганда відповідає її наративам. І друга причина — це, 
звісно, «хайп» і бездумність тих Telegram-каналів, які 
це підхоплюють, розкручують. Тому що ця тема при-
вертає дуже багато уваги, і вони не задумуються над 
соціальними наслідками цієї історії».

«БМ»

На травень 2026 року в Україні офіційно 
працюють близько 9,5 тисяч іноземних 
громадян. Це особи, які мають дійсні дозволи 
на працевлаштування, видані Державною 
службою зайнятості. Кількість офіційних 
трудових мігрантів суттєво зменшилася (у 
2021 році їх було близько 22 тисяч). Найбільше 
дозволів на роботу мають громадяни 
Туреччини, Індії, Узбекистану, Азербайджану, 
Бангладешу, Китаю та Пакистану. Також 
працевлаштовуються громадяни Великої 
Британії, США, Молдови та Колумбії.

Національне антикорупційне бюро 
об’єднало кримінальне провадження щодо 
розкрадання 200 млн грн на будівництві 
фортифікацій у Донецькій області, в якому 
фігурує чинний голова Держфінмоніторингу 
Філіп Пронін, із більш ранньою справою, 
яку розслідувало територіальне управління 
БЕБ у Полтавській області. Саме це 
розслідування раніше критикували за 
фактичне «поховання» справи.  Про 
це йдеться у повідомленні НАБУ.  

Мова йде про можливе привласнення коштів, ви-
ділених Полтавській ОВА на будівництво фортифі-
каційних споруд на території Донецької області. На 
момент укладання контрактів Полтавську ОВА очо-
лював саме Пронін, який згодом очолив Державну 
службу фінансового моніторингу.

У НАБУ відмовилися розкривати деталі слідства: 
«Враховуючи положення ст. 222 КПК України, на-
дання інших відомостей на цій стадії кримінально-
го провадження не є можливим, оскільки це може 

зашкодити досудовому розслідуванню».
Втім, за інформацією медіа, окрім Філіпа Проні-

на, тепер у матеріалах справи можуть згадувати-
ся й інші фігуранти. Серед них: колишній керівник 
управління БЕБ у Полтавській області Олександр 
Пахніц; ексдиректор БЕБ Сергій Перхун; колишній 
керівник детективів БЕБ Олег Ткачук.

Колишні представники БЕБ могли опинитися в 
списку через те, що першу справу фактично «похо-
вало» територіальне управління БЕБ у Полтавській 
області. Саме воно здійснювало розслідування щодо 
Полтавській ОВА у 2024 році стосовно будівництва 
фортифікаційних споруд. Офіційно нові підозри на-
разі не оголошувалися.

Нагадаємо, слідство перевіряє схему можливо-
го розкрадання понад 200 млн грн бюджетних ко-
штів, які були спрямовані на будівництво оборон-
них споруд. Також, за матеріалами справи відомо, 
про можливу схему незаконного ухилення від мо-
білізації вже в Держфінмоніторингу. 

«БМ»

РОЗКРАДАННЯ НА ФОРТИФІКАЦІЯХ, ПРОДАЖ 
«БРОНІ» ТА «ПОХОВАНЕ» ПРОВАДЖЕННЯ:  
СПРАВІ ДАЛИ НОВИЙ ХІД

ПРО ТРУДОВИХ 
МІГРАНТІВ НА 
ПОЛТАВЩИНІ 

ЗАСУДИЛИ ЧОЛОВІКА, ЯКИЙ НАПІДПИТКУ 
СКОЇВ СМЕРТЕЛЬНУ ДТП У ОСНЯГАХ
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Останніми місяцями в Україні почала активно 
поширюватися інформація про нібито масштабну 
«хвилю штрафів» для власників домашніх тварин. 
У соцмережах з’являються повідомлення про пере-
вірки собак під час вигулу, складання адміністра-
тивних протоколів і навіть вилучення тварин через 
відсутність реєстрації. Ця тема швидко стала резо-
нансною: частина власників тварин сприйняла її 
як запровадження нового загальнонаціонального 
обов’язку, інші — як чергову інформаційну паніку. 
Насправді ситуація виявилася значно складнішою 
і менш однозначною, ніж це виглядає у стрічках 
новин.

В Україні не існує єдиного державного реєстру всіх 
домашніх тварин, а система обліку собак і котів фак-
тично формується на рівні окремих громад. Саме 
це і створює нерівномірну практику, коли в одних 
містах реєстрація давно діє і контролюється, а в ін-
ших — лише закладається в нормативні документи.

Правова основа: штрафи не нові,  
але застосування різне
Базова відповідальність за порушення правил 

утримання тварин в Україні закріплена у статті 154 
Кодексу України про адміністративні правопору-
шення. Вона передбачає штрафи за порушення пра-
вил утримання собак і котів, які встановлюються 
органами місцевого самоврядування. Це важли-
вий момент: сам по собі «штраф за незареєстрова-
ну тварину» як окрема категорія не існує. Юридично 
йдеться про порушення місцевих правил утриман-
ня, які можуть включати вимоги щодо реєстрації, 
ідентифікації, вигулу та вакцинації.

Саме тому застосування штрафів в Україні є нерів-
номірним. Там, де громада створила реєстр і пропи-
сала механізм обліку тварин, контроль можливий. 
Там, де реєстру немає — фактично немає і механіз-
му перевірки виконання такої вимоги.

Чому тема «штрафів» стала масовою
Причина інформаційного сплеску полягає не у 

зміні законодавства, а у зміні практики на місцях. У 
низці великих міст місцева влада останніми роками 
почала активніше впроваджувати системи: реєстра-
ції собак; видачі жетонів; електронних баз тварин; 
контролю вакцинації від сказу; обліку безпритуль-
них тварин. Це поступово призводить до того, що 
норми, які раніше існували лише «на папері», почи-
нають застосовуватися на практиці. Саме такі поо-
динокі випадки штрафів і стають основою для но-
вин про «масові перевірки». Однак у реальності це 
не централізована кампанія, а фрагментарна прак-
тика різних громад.

Як це працює в реальності:  
приклад Гадяцької громади
Показовим прикладом є Гадяч. У 2025 році тут 

були затверджені Правила утримання домашніх та 
інших тварин. Документ загалом відповідає сучас-
ній тенденції українських громад — він передбачає 
можливість створення муніципального реєстру тва-
рин і поступового переходу до системи обліку до-
машніх улюбленців. Однак ключовий юридичний 
момент полягає в тому, що реєстрація тварин у цих 
правилах не є фактично запущеною процедурою. Це 
прямо випливає з формулювання, що реєстраційна 
картка видається під час реєстрації у муніципально-
му реєстрі «у разі його створення». Тобто сам меха-
нізм існує лише як потенційна конструкція, яка по-
требує окремого рішення про запуск.

Станом на сьогодні у громаді: відсутнє окреме рі-
шення про створення муніципального реєстру тва-
рин; не визначено адміністратора або базу даних; 
не затверджено порядок реєстрації та видачі жето-
нів; не впроваджено систему контролю. Це означає, 
що обов’язкова реєстрація собак або котів у Гадячі 
фактично не діє. Іншими словами, громада має нор-
мативну основу для майбутньої системи, але сама 
система ще не запущена.

Цей нюанс має принципове значення. У правоза-
стосуванні існує базовий принцип: неможливо ви-
магати виконання процедури, яка не має технічної 
або організаційної реалізації. Якщо реєстр не ство-
рений, власник тварини: не має куди подати дані; 
не може отримати реєстраційну картку; не має до-
ступу до адміністративної послуги.

Відповідно, штраф за «відсутність реєстрації» в 
такій ситуації був би юридично вразливим, оскіль-
ки сама процедура не існує у фактичному вигляді.

Окремий важливий елемент — це розмежування 
документів на тварину. У правилах Гадяцької гро-
мади прямо зазначено: ветеринарний паспорт є 
обов’язковим для власника тварини; але він не під-
тверджує право власності. Право власності, згідно з 
логікою документа, у майбутньому має підтверджу-
ватися саме реєстраційною карткою з муніципаль-
ного реєстру. Це відповідає загальноєвропейській 
тенденції, де ідентифікація тварин поступово пе-
реходить від паперових ветеринарних документів 
до електронних баз даних і чипування.

Відповідальність власника: що вже діє зараз
Попри відсутність реєстру, частина норм уже є 

чинною і застосовується незалежно від міської сис-
теми обліку. Зокрема: власник несе повну відпо-
відальність за шкоду, завдану твариною; можуть 
застосовуватися норми КУпАП у разі порушення 
правил утримання;

обов’язковою залишається вакцинація (зокрема 
від сказу); діють правила вигулу та поводження з 
тваринами у громадських місцях. Тобто навіть без 
реєстру правове регулювання утримання тварин іс-
нує, але воно стосується поведінки власника, а не 
факту «реєстрації».

Аналіз ситуації показує, що в Україні не відбуло-
ся запровадження нової агальнонаціональної систе-
ми штрафів за незареєстрованих тварин. Натомість 
країна перебуває у перехідному етапі, коли:великі 
міста вже впроваджують реєстри та контроль; ча-
стина громад лише створює нормативну базу; біль-
шість населених пунктів не має єдиної системи об-
ліку тварин;

інформаційний простір сприймає ці локальні про-
цеси як «масову кампанію».

Гадяч у цій системі є прикладом громади, яка вже 
підготувала правові підстави для майбутнього ре-
єстру, але ще не перейшла до його практичного 
впровадження.

Тому обов’язкова реєстрація тварин тут поки що 
залишається не чинною вимогою, а лише елемен-
том майбутньої муніципальної інфраструктури.

Комуналка за собаку, «податок на котів» та 
інші страшилки: де правда, а де вигадки
Хвиля інфошуму підняла і низку міфів, які варто 

спростувати. 
Міф про новий «штрафувальний» закон 
Чимало українських ЗМІ опублікували новини про 

те, що з 1 березня 2026 року в Україні нібито запра-
цював закон про обов’язкову реєстрацію всіх собак 
та котів і саме він передбачає штрафи по всій Укра-
їні за відсутність реєстрації.

«Насправді це не так, – спростовує міф юристка 
Марина Суркова. – З 1 березня справді набрав чин-
ності новий Закон України «Про ветеринарну меди-
цину та благоустрій тварин». Проте жодної норми 
про обов’язкову реєстрацію домашніх котів і собак 
на національному рівні там немає. Це той самий за-
кон, який, до слова, врегулював заборону продажу 
ветеринарних антибіотиків без рецепта».

Міф про реєстрацію та 
збільшення квартплати 
У деяких повідомленнях з’являється інформація, 

що після реєстрації тварини господарям доведеть-
ся платити додаткову комуналку. Ці твердження ма-
ють реальне історичне коріння. 

Як пояснює юристка, у Києві тривалий час до пла-
тіжок за комунальні послуги дійсно вписували кіль-
ка додаткових гривень, якщо в квартирі жив зареє-
стрований собака. 

На сьогодні такої практики в платіжках киян уже 
немає – люди справедливо обурилися на те, що тва-
рина, мовляв, потребує додаткових коштів за при-
бирання території, газ чи світло: «Це було дуже див-
но. Двірник прибирає подвір’я загалом, він же не 
оминає собачі екскременти, якщо йому не допла-
тиш. У когось є тварини, у когось – діти, у когось 
– автомобіль. Усі ми однаково платимо за обслу-
говування того ж дитячого майданчика біля дому, 
незалежно від того, чи є в сім’ї дитина. То чому 
власники собак мають платити більше?»

Міф про активні штрафи через підготовку 
до введення «податку на тварин»
Марина Суркова заспокоює: це звичайна стра-

шилка. Найближчі 10–20 років жодних податків на 
домашніх улюбленців в Україні не буде і не плану-
ється. «По-перше, в країні немає юридичної бази 
і законів національного рівня про зміну оподат-

кування, адже це потребує змін у законодавстві 
України». 

Юристи і зоозахисники працюють нині із ін-
шою темою – впровадженням культури поводжен-
ня з тваринами, – створення законодавчої бази для 
обов’язкового загальнонаціонального реєстру. Є 
потреба у законодавстві, яке б впроваджувало та-
кож обов’язкову стерилізацію та жорстко контро-
лювало за нелегальні розплідники (так звані «чор-
ні плодильні»).

Введення податків спровокує масову відмову від 
тварин, до чого держава абсолютно не готова. «У нас 
в державі немає жодного державного притулку. Усе 
тримається на волонтерах, приватних особах та гро-
мадських організаціях, – наголошує Марина Сурко-
ва. – Якщо у бабусі пенсія 4 000 гривень, і вона три-
має двох чи трьох підібраних із вулиці котів, вона 
просто не зможе платити за них податок. Ані люди, 
ані зоозахисники, ані самі депутати не підуть на 
такі непопулярні рішення. Це був би надто зайвий 
фінансовий тиск на людей».

Міф про плату за реєстрацію та штрафи 
як спробу «залатати бюджет»
Правила утримання та реєстрації тварин у вели-

ких містах, каже Марина, існують уже понад 15 ро-
ків: їх затвердили ще близько 2007 року. «У Харко-
ві, наприклад, за проігнорований облік штрафують 
ще з 2009 року». Оскільки ці правила приймає кож-
не місто окремо (на місцевому рівні), саме локальна 
влада визначає вартість процедури та пільги.

Місцеві ради можуть і повинні прописувати у сво-
їх правилах безкоштовну реєстрацію або компенса-
ції для незахищених верств населення. Втім, як за-
значає співрозмовниця, обов’язкові пільги мають 
лише закони державного рівня. Місцеві можуть не 
застосовувати їх.

Міф про ЦНАПИ, які 
відмовляють у реєстрації
В інтернеті часто описують випадки, коли люди, 

наприклад, в Одесі, йдуть до Центру надання адмін-
послуг (ЦНАП), а там про реєстрацію тварин нічого 
не чули. Тут знову все залежить від місцевих ініці-
атив. Співпраця із ЦНАПами – це поодинока істо-
рія. Скажімо, такий договір має Київ. В інших містах 
України ЦНАПи можуть цим і не займатись. 

Щоб дізнатися, як процедура влаштована у ва-
шому населеному пункті, не потрібно нікуди йти, 
достатньо зателефонувати до виконкому своєї 
місцевої ради або перевірити інформацію на її офі-
ційному сайті.

Чи правда, що власникам котів 
можна видихнути?
Так, і це приємна новина для значної частини 

українців. Усі нинішні запеклі дискусії, перевірки 
та штрафи на вулицях стосуються виключно собак. 
Власники котів наразі можуть зітхнути з полегшен-
ням. Реєстрація котів є добровільною справою.

Хоча зоозахисники, як-от Марина Суркова, споді-
ваються, що з часом в Україні таки з’явиться єдиний 
дієвий закон, який зобов’яже реєструвати та чипува-
ти і собак, і котів. «Без нього неможливо вирішити 
проблему безпритульних тварин, карати тих, хто ви-
кидає чотирилапих на вулицю, або оперативно зна-
ходити загублених улюбленців». 

Поки вся відповідальність за фіксацію порушень 
лежить на поліції, яка, за словами експертів, реагує 
на «тваринні» питання (як-от неприбрані екскре-
менти чи викидання тварин і навіть жорстоке по-
водження) дуже неохоче. Їй бракує не лише бажан-
ня, а й досвіду, законів і… притулків.

Наостанок статистика:  
скільки котів і собак в Україні?
Оскільки єдиного державного реєстру, який би 

відображав точну картину, досі немає (його запуск 
саме покликаний вирішити цю проблему), експерти 
та профільні організації (зокрема Animal-ID та ве-
ликі зоовиробники) спираються на орієнтовні під-
рахунки. Через повномасштабну війну та міграцію 
цифри постійно коригуються, але загальні верифі-
ковані тренди такі: Коти: орієнтовно 7,3–7,5 міль-
йона (Україна традиційно є «котячою» країною, від-
соток власників котів у нас суттєво вищий, ніж у 
середньому в світі, – близько 48% сімей мають кота). 
Собаки: до 5 мільйонів (включаючи безпритульних 
тварин, які складають близько 20% від цієї кілько-
сті). Загалом понад 60% українських родин мають 
принаймні одного чотирилапого улюбленця.

«БМ» 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Перевезення

Коля

Фермерське господарство
Лебединський р-н

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛЯТ, КОНЕЙ
Є обмін корів

095-466-35-41
068-117-99-86

ЗАКУПОВУЄМО ЩОДНЯ
Тел.

096-020-31-22
066-689-25-09

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО 

Цілодобово
КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ

Тел. 

Забій

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, у 
гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ 
БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 
90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші
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Відбувся вдруге 30-го травня в селі Лютенька. 
Захід об’єднав носіїв традицій, майстрів 
народного мистецтва, творчі колективи, 
науковців, працівників культури та всіх, 
хто дбає про збереження і популяризацію 
нематеріальної культурної спадщини 
Полтавщини. 

Традиція встановлення віхи сягає корінням ще в 
дохристиянські, язичницькі часи. Ця унікальна тра-
диція є візитівкою краю та століттями передаєть-
ся від покоління до покоління місцевих жителів. І 
найбільше збереглась на Полтавщині, зокрема в селі 
Лютенька та Переяславщині. 

Віха - давній український обрядовий стовп, який 
за древньою традицією встановлювали напередодні 
Трійці. Для віхи обирається високе дерево з якого 
обрубуються гілки  і стовп прикрашається зеленню, 
стрічками, інколи на верх прикріплюється обрядо-
вий вінок. На цьогорічній вісі замайорів український 
прапор.

Потім чоловіки за допомогою драбин та цупких 
мотузок підіймають віху і закопують її в землю. За 
давньою традицією віха стояла ввесь Троїцький 
тиждень. Біля неї молодь водила хороводи, співа-
ла гаївки.

Цього року в фестивальній програмі взяли участь 
Заслужений ансамбль пісні і танцю України «Лта-
ва» імені Валентина Міщенка та етно-креатив гурт 
«Шовковиця» Центру культури і дозвілля ПМТГ, на-
родний аматорський фольклорний колектив «Весе-
лий вулик» та народний аматорський хор української 
пісні «Явір» Заводського МБК № 1, працівники Пол-
тавського ОЦНТ КОР, аматорські колективи та окре-
мі виконавці Лютенської територіальної громади.

На фестивалі були презентовані елементи нема-
теріальної культурної спадщини, які включені до 
Обласного переліку елементів НКС Полтавщини, а 
саме «Технологія традиційного тістоліплення у селі 
Івашки Полтавської міської територіальної грома-
ди», «Традиція і технологія вишивки жіночої сороч-
ки на Гадяччині».

Урочисте встановлення віхи стало символом шани 
до предків, продовження традиції та відповідально-
сті сучасного покоління за збереження нематеріаль-
ної культурної спадщини. Цей момент став найзво-
рушливішою подією заходу, наочно демонструючи, 
що нематеріальна культурна спадщина – це не му-
зейний експонат, а жива традиція, яка продовжує 
побутувати й передаватися наступним поколінням.

«БМ»

ЗВІТУЄМО
«Сватківський гостинець»:

«Черговий фотовідгук від наших Захисників. Такі 
фото завжди викликають усмішку і додають сил 
працювати далі. Для когось це просто знімок, а для 
нас — підтвердження того, що наші посилки дійш-
ли, що наша праця потрібна і що тепло рідного дому 
знаходить своїх адресатів.

Щиро дякуємо нашим хлопцям за відгук і за мож-
ливість хоча б так бути поруч з вами!

А всім, хто допомагає нам готувати, пакувати, до-
натити та відправляти посилки — дякуємо за під-
тримку. Кожен із вас є частиною цієї доброї справи.

Карта 4441111160832501.
Тел.067 199 56 80; 098 747 71 90.
Наостанок, підсумовуємо наші відправки за 

тиждень. 
Ще одна партія посилок вирушила до наших За-

хисників. У кожній коробці — домашні страви, 
смаколики, турбота і частинка тепла від усіх, хто 
допомагає нам у цій справі. Щиро дякуємо Красно-
луцькому Волонтерському Рухові за печиво, яке ста-
ло чудовим доповненням до наших посилок.

Окрема подяка Максимівським жінкам за їхню 
невтомну працю, підтримку та домашні смаколики. 
Ви вкладаєте у цю справу не лише свій час, а й душу!

Також дякуємо Галині Василенко за вже традицій-
ні гостинці, які завжди радують наших хлопців і на-
гадують їм про дім.

Щира подяка «Гуманітарна Нова пошта» за допо-
могу з доставкою. Завдяки вам наші посилки швид-
ко долають сотні кілометрів і потрапляють до тих, 
хто їх дуже чекає.

Дякуємо кожному, хто допомагає продуктами, до-

натами, працею та добрим словом. Саме завдяки 
вам ми маємо можливість працювати далі і підтри-
мувати наших Захисників».

Лілія Труш:
«Коротенький звіт від «Незламних сіток». За цей 

тиждень ми сплели: 
- 2 сітки розміром 6*9; 
- 5 сіток розміром 6*4. 
Хочемо подякувати всім небайдужим людям, які 

не втомлюються нам допомагати, всім, хто прихо-
дить плести, різати стрічки, хто донатить, хто заку-
повує і привозить матеріали. Дякуємо, що за свої-
ми повсякденними клопотами ви завжди знаходите 
час для того,щоб допомогти і робите це завжди від 
щирого серця, а не для піару!   

Також висловлюємо величезну подяку праців-
никам «Нової Пошти» і «Укрпошти» за промо-
коди, за вашу чуйність, людяність і підтримку.                                                                
Разом ми - сила! Тільки разом  ми вистоїмо!

P.S. Люди, завдяки вашим донатам ми закупили 3 
рулони спандбонду.

Але оскільки замовлень на сітки багато, а матері-
али дуже швидко закінчуються, тому просимо гро-
мадськість підтримувати нас і надалі, щоб ми мали 
змогу створювати надійне маскування для наших 
Захисників.

Карта для донатів: 5169 3600 
2207 4854 (Горбань Олена)».

Олександр Крамчанінов:
«Отримали звіт від нашого земляка. Раніше Іван 

Цілуйко передав 4 тисячі гривень на допомогу ЗСУ. 
Саме тоді це було необхідно, бо хлопці просили до-
помогу - придбати диски на бойовий бус. Все скла-
лося, як найкраще і вчасно (3200 грн диски+750грн 
доставка). Ще один диск безкоштовно передав Олек-
сандр Язєв, який поїде поштою при нагоді. 

Усім вдячні!»

Валентина Рябцева:
«Тепло домашнього затишку, смак рідної домів-

ки  наші ЗАХИСНИКИ  відчують, коли  отримають 
наші посилочки. В них є  частинка нашої підтримки. 

Днями, смачна домашня випічка максимівських 
господинь знову  доповнила готову їжу в реторт-па-
кетах, та вже попрямувала за призначенням. 

Щотижня  наші дівчата готують смачні страви, 
каші та печуть домашні смаколики, щоб наші не-
зламні воїни знали, що дома їх чекають, про них 
пам’ятають, що вірять в їх  силу та бойовий дух.

Основними інгредієнтами для випічки є борош-
но та цукор. Днями, приємний сюрприз отримали 
від Володимира Усика - 200 кг борошна та 50 кг цу-
кру доповнили наш продуктовий запас для аромат-
ної  випічки.

Щира вдячність Вам, Володимире Олександрови-
чу, за підтримку, за людяність та постійну  допомо-
гу нам та нашим військовослужбовцям.

Разом до спільної мети!»

Людмила Йосипенко:

«Добро робиться тихо. А тим часом волонтери 
«Надвечір’я» працюють. У підтвердження нашої ро-
боти – фото звіт. Сітки, яких так потребують наші 
захисники».

Юлія Ластовина:
Трішки слів про хороших людей. Про тих, хто не-

втомно працює і допомагає в  тилу. Хто не втомив-
ся від війни, від поганих новин і думок. Про тих, 
хто маючи в родині військових - допомагає ще й 
іншим. Про пенсіонерів із маленькою пенсією, які 
кожного місяця донатять для наших захисників. Тих 
- СПРАВЖНІХ ЛЮДЕЙ, які завжди поруч. 

Збір із ліками закрили маючи на карті 1200 гри-
вень. І знову отримали донат від

Івана Цілуйка в розмірі 4000 гривень. 
Дякуємо безмежно за Вашу працю, за стійкість, 

позитив, підтримку і довіру. 
Нагадуємо, що ліки на війні це не потреба - це не-

обхідність! Все більше прохань про медпрепара-
ти для наших хлопців. Вони виснажені морально 
та фізично, але вперто тримаються. Маємо прохан-
ня від нашого земляка-медика, який не перший рік 
захищає нашу країну, рятує життя, підтримує фі-
зичний і моральний стан наших захисників на бо-
йових позиціях.

Від тяжких фізичних навантажень людина може 
відпочити і знову піднятися, а від моральних та 
психологічних - просто здатися. Тому, прошу, будь 
ласка, підтримайте збір, для тих, хто виснажений, 
але не втомлений. Для тих , хто тримає наше май-
бутнє, тих хто віддає найцінніше. 

Фінансовий і фото звіт гарантуємо.
Україна була, є і буде!»

ФЕСТИВАЛЬ 
НЕМАТЕРІАЛЬНОЇ 
КУЛЬТУРНОЇ 
СПАДЩИНИ «ВІХА»
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ, по вул. 
С. Білохи. Дві кімнати та 
велика кухня. Газ, вода. 
Ціна 4800 у. о. Терміново! 
Тел. 0666470498

	� 1/2 БУДИНКУ, газ, 
вода, сарай, погріб, з/д 
0,0462 га. Тел. 0500622596 

	� БУДИНОК с. Островер-
хівка, з/д 20с. приватизо-
вана, сарай, погріб, гараж, 
вода,газ, душова кабінка, 
туалет в будинку. Ціна 14 
тис у.о. Тел. 0500624597

	� БУДИНОК. 98 м.кв., з/д 
10с., р-н заяр. Потребує 
капітального ремонту. Ціна 
13500 у.о. Тел.0951588262

	� БУДИНОК з госпо-
дарськими будівлями с. 
Хитці, з/д 17 соток. Ціна 
3500 у.о. Терміново. Тел. 
0956193381

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1- 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька. Індивідуальне 
опалення. з/д 0,04 га. 
Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. Пер-
шотравнева, 111 із 
нежилим будинком. Кому-
нікації частково, молодий 
сад.. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ
	� БЕТОНОМІШАЛКА. 

Тел. 0505976790

ГАРАЖІ
Продаж

	� ГАРАЖ в центрі міста 
для малолітражних авто-
мобілів. В комплексі погріб 
і сарай. Тел. 0502743434, 
0674373593

АВТО
Продаж

	� OPEL VECTRA A. 1.6 
бензин,1993 р. в., пробіг 
420 тис, км, Ціна 2300 у.о. 
Торг. Тел. 0989983244

МОТО
Продаж

	� ЕЛЕКТРОСКУТЕР 4- 
колісний, новий. Ціна 2500 
грн. Торг. Тел. 0502340603

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

	� ШИФЕР б/в. Тел. 
0660279974

25.06.2026

РІЗНЕ
Продаж

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025

	� ПІДГУЗКИ дорослі, 
сечоприймачі, ліжко, 
коляска інвалідна нова. 
Тел. 0957403491

	� КАРТОПЛЯ посадкова. 
Дешево. Тел. 0668165445

	� ВУЛИКИ б/в з рамками. 
Тел. 0669958366

	� КУКУРУДЗА. Тел. 
0686162042

	� ВУЛИКИ б/в. Тел. 
0993440629

	� МЕБЛІ, посуд – різні: 
банки, стакани, авто-
телевізор, рація, замок 
гаражний, дитячий 
стільчик, коляска інва-
лідна, швелер, кутик. Тел. 
0955711574

	� ЯЧМІНЬ мелений 8 грн./
кг. Тел. 0684554998

	� ВЗУТТЯ:чоловіче, 
дитяче, жіноче, випускне, 
весільне, безрукавка, 
телевізор, колонки 
музичні, бочка, цирку-
лярка, балон, бідон. Тел. 
0955711574 

	� ВІЗОК господарський ( 
кравчучка) без сумки – 650 
грн., велосипед дорожній 
– 3000 грн., лавка спор-
тивна. Тел. 0956193381

	� ШВЕЙНА МАШИНКА 
«Zinger», килим 3х4 м. Тел. 
0665855352

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт 
електроінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, бензинових 
генераторів, м/х пічок, м’я-
сорубок, мультиварок, 
блендерів-комбайнів, 
пилососів, хлібопічок, 
духових шаф, інверторних 
зварок, зарядних при-
строїв, «болгарок», дрилів 
та ін. Виїзд на замов-
лення. Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471

	� КОПАЄМО, чистимо і 
поглиблюємо колодязі, 
копаємо каналізації, б’ємо 
свердловини до 20- ти 
метрів. Тел. 0508392210

	� КЛАДКА цегли, Мож-
ливий виїзд за місто. Тел. 
0993642826

	� БЕТОННІ роботи:ко-
паємо, армуємо, зали-
ваємо бетоном. Робимо 
вимощення навколо хати 
та тротуарні доріжки, пар-
кани та дахи, ремонт 
будинків. Тел. 0991447497 
(Олександр) 

Відповіді на кросворд №21

	� ВИГОТОВЛЯЄМО і мон-
туємо ворота, хвіртки, 
паркани, козирки, ого-
рожі, навіси будь-якої 
складності. Якість, поряд-
ність гарантуємо. Тел. 
0502743434, 0674373593

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� НАТЯЖНІ СТЕЛІ, уте-
плення будинків, всі види 
внутрішніх та зовнішніх 
робіт, зварювальні роботи, 
сантехніка; монтаж - 
демонтаж дахів, виїзд по 
району. Тел. 0665947293

РОБОТА

	� Потрібен ПРОДАВЕЦЬ. 
Тел. 0972896729

	� Робота ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, вахтовий 
метод, проїзд, проживання 
за рахунок фірми, 
аванси, премії, своєчасна 
заробітна плата.Тел. 
0674627014, 0668008713

	� На постійну роботу 
потрібен ПОМІЧНИК 
КОМБАЙНЕРА. Тел. 
0660212018

	� Шукаю КОСАРЯ, 
що і забере сіно. Тел. 
0666686004

Радіаційний фон у м. Гадяч з 01.05.26р по 01.06.26р 
становить 11,4 мкр/год при середніх багаторічних по-
казниках до 1986 р. 12-14 мкр/год. 

Згідно моніторингу з 01.05.2026р. по 29.05. 2026 р. ві-
дібрано та лабораторно досліджено 10 проб води від-
критих водойм (р. Псел - 5 проб, р. Грунь - 4 проби, р. 
Хорол – 1 проба).

Відхилень від нормативних показників якості води 
відкритих водойм у місцях культурно-побутового ви-
користання (пляж) згідно «Державних санітарних пра-
вил планування та забудови населених пунктів»  №721 
від 02.05.2022р (санітарно-гігієнічні показники) та 
«Гігієнічні нормативи якості води для купання» від 
03.12.2024р №2005 (мікробіологічні показники) – пе-
ревищення індекс ЛКП та патогенної мікрофлори не 
виявлено.

04.05.2026р. у м. Гадяч проводився лабораторний кон-
троль стану забруднення атмосферного повітря шкідли-
вими речовинами відбір проб проводиться в 4 визначе-
них точках, дослідження проводилися на вміст свинцю, 
азоту діоксид, ангідрид сірчистий, вуглецю оксиду, пил, 
формальдегід; вул. Олеся Гончара, 39; вул. Лохвицька, 
1; вул. Шевченка, 5; вул. Полтавська, 100.

В атмосферному повітрі шкідливих речовин в кон-
центрації, що перевищує ГДК не виявлено.

Проведені інструментальні вимірювання еквівалент-
них рівнів звуку 04.05.2026р (шумове навантаження) на 
вулицях міста в 4 контрольних точках: 

вул. Олеся Гончара, 39; вул. Лохвицька, 1; вул. Шев-
ченка, 5; ‘вул. Полтавська, 100.

Діапазон вимірювальних величин становив в межах 
від 38-55 дБА при нормі 60 дБА.

Із джерел централізованого питного водопостачан-
ня (водорозподільча мережа) за період з 01.05.26 по 
29.05.26р в м. Гадяч досліджено 10 проб питної води на 
відповідність вимог ДСанПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні 
вимоги до води питної призначеної для споживання 
людиною». Відхилень за санітарно – хімічними показ-
никами не виявлено. 

Відхилення від нормативу за мікробіологічними по-
казниками виявлено у 2 пробах - виділено загальні колі 
форми ( вул. Західна, 88; вул. Котляревського,13).

Балансоутримувачу водозабірних споруд та водо-
розподільчої мережі (Гадяцьке ВУЖКГ) з метою недо-
пущення спалаху гострих кишкових інфекційних за-
хворювань рекомендовано провести ремонт, очистку, 
дезінфекцію розподільчої мережі та повторний лабо-
раторний аналіз питної води за мікробіологічними по-
казниками. Населенню міста рекомендовано для пит-
них потреб вживати кип’ячену або бутильовану питну 
воду. 

Із джерел децентралізованого питного водопостачан-
ня (шахтні колодязі) досліджено 12 проб питної води 
на вміст нітратів, перевищення гігієнічного нормати-
ву (50 мг/дм3) виявлено у 5 пробах(с. Сергіївка 225,0 мг/
дм3; с. Хитці 290,0мг/дм3; с. Березова Лука 83,0мг/дм3; 
с. Рашівка 54,9мг/дм3; с. Веприк 82,6мг/дм3). Власни-
кам шахтних колодязів рекомендовано воду з колодя-
зя для пиття та приготування їжі не використовувати.

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення Миргородського 
РВП ДУ «Полтавський ОЦ КПХ МОЗ»

Світовий ринок соняшникової олії поступово пе-
рестає бути історією лише України та Росії. Поки 
Чорноморський регіон кілька сезонів поспіль сти-
кався з логістичними проблемами, скороченням 
пропозиції і виробництва, Аргентина використала 
це «вікно можливостей» для власного ривка і навіть 
обігнала Україну на одному з ключових ринків, го-
ворить керівниця редакційного контенту та аналі-
тики ASAP Agri Вікторія Блажко, пише agronews.ua.

Якщо у 2016/17 МР частка Аргентини у світовому 
експорті соняшникової олії становила близько 7%, 
то у 2024/25 МР вже перевищила 10%, а у 2026/27 МР 
прогнозується на рівні 13%, за даними USDA.

Для порівняння: Україна наразі контролює близь-
ко 33% світового експорту, Росія — 31%. Тобто Ар-
гентина вже не просто нарощує присутність на рин-
ку, а дедалі активніше наступає на позиції України 
та Росії. Якщо ще десять років тому світовий ринок 
соняшникової олії фактично був дуополією Чорно-
морського регіону, то тепер конкуренція стрімко 
стає тристоронньою.

Особливо помітно це стало на ринку Індії — най-
більшого імпортера соняшникової олії у світі. Де-
сять років тому Україна фактично майже одноосіб-
но контролювала індійський ринок соняшникової 
олії. Ситуація почала різко змінюватися після по-
чатку повномасштабного вторгнення Росії в Укра-
їну. Саме Росія першою скористалася ослабленням 
українських позицій, агресивно наростивши по-
ставки та поступово перехопивши лідерство. Якщо 
у 2021/22 МР Росія експортувала до Індії близько 
451 тис. т соняшникової олії, то вже у 2023/24 МР — 
понад 1,66 млн т.

Втім, Аргентина теж не пасла задніх і паралельно 
планомірно збільшувала свою присутність на ін-
дійському ринку соняшникової олії, зазначає Блаж-
ко. Якщо у 2021/22 МР Аргентина експортувала до 
Індії близько 380 тис. т соняшникової олії, то вже 
у 2022/23 МР — понад 415 тис. т, а у 2023/24 МР — 
більше 515 тис. т.

Цього сезону аргентинський експорт вийшов уже 
на новий рівень: за підсумками вересня–квітня 
2025/26 МР Аргентина поставила до Індії рекордні 
530 тис. т соняшникової олії проти лише 344 тис. т 
з України. Тобто Аргентина вперше обійшла Украї-
ну на одному з її ключових ринків збуту.

За горизонталлю: 
5. Гривня. 6. Франко. 10. Пауза. 11. Флора. 12. Ори-

гамі. 15. Статуя. 16. Вал. 18. Сольдо. 19. Надир. 21. 
Солтис. 22. Мішель. 24. Завод. 27. Дюжина. 28. Лин. 
29. Єгипет. 33. Пантера. 35. Дієго. 36. Флірт. 37. Адре-
са. 38. Облава.

За вертикаллю:
1. Крузо. 2. Дніпро. 3. Греммі. 4. «Шкода». 7. Паль-

то. 8. Багдад. 9. Правда. 13. Руслана. 14. Кочерга. 16. 
Васал. 17. Лимон. 19. Низ. 20. Рід. 23. Люблін. 25. Ви-
ступ. 26. Печера. 30. Карась. 31. Дружба. 32. Егіда. 
34. Слава.

Місце відбору  
проб води

(населений пункт)
(квітень –травень 

2024р)

Всього 
дослі-
джено 
проб 
води

Індекс ЛКП 
фактично

Індекс ЛКП 
згідно сан.
норм (ДСП)

до 5000

р. Псел, м. Гадяч 
(пляж) 3 600-940 5000

р. Псел, с. Сари 2 600-610 5000

р. Грунь, м. Гадяч 3 360 – 910 5000

р. Грунь, с. Хитці 1 1100 5000

р. Хорол
с. Петрівка-Роменська 1 910  5000

ЕКОБЮЛЕТЕНЬ

УКРАЇНА ВТРАТИЛА 
ЛІДЕРСТВО НА 
КЛЮЧОВОМУ РИНКУ 
СОНЯШНИКОВОЇ ОЛІЇ
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Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

Корисно

Методи, якими ворог веде війну, створюють загро-
зу не лише військовим, цивільні також стають жер-
твами російської безпринципності. Кожен українець 
може постраждати від вибухових речовин, боєприпа-
сів і військового озброєння, тому для встановлення 
факту отриманого ушкодження здоров’я від вибухо-
небезпечних предметів слід звернутися до міжвідом-
чої комісії.

Що таке міжвідомча комісія та як подати до неї 
звернення?
Міжвідомча комісія встановлює причинний зв’язок 

між отриманою травмою та діями ворога, які її спро-
вокували. Вона є колегіальним органом, який приймає 
рішення шляхом голосування.

Постраждала особа має право звернутися до комі-
сії особисто або ж через законного представника чи 
уповноважену особу. Заява надсилається у паперо-
вій формі засобами поштового зв’язку, а також може 
бути відправлена на електронну пошту Міністерства 
у справах ветеранів (далі – Мінветеранів).

До заяви також варто додати копію:
•	 документа, що посвідчує особу заявника, а у разі 

подання документів законним представником або 
уповноваженою особою – документа, що посвідчує 
особу постраждалої особи, а також документа, який 
надає повноваження законному представнику або 
уповноваженій особі представляти таку особу (для 
осіб віком до 14 років – свідоцтва про народження);

•	 документа, що засвідчує реєстрацію у Державному 
реєстрі фізичних осіб – платників податків;

•	 висновку судово-медичної експертизи, що засвідчує 
факт отримання поранень чи інших ушкоджень здо-
ров’я від вибухонебезпечних предметів;

•	 довідки медико-соціальної експертної комісії або 
висновку лікарсько-консультативної комісії лі-
кувально-профілактичного закладу про встанов-
лення особі віком до 18 років категорії «дитина з 
інвалідністю»;

•	 витягу з інформаційно-аналітичної системи «Облік 
відомостей про притягнення особи до кримінальної 
відповідальності та наявності судимості»;

•	 витягу з Єдиного реєстру досудових розслідувань 
про відкриття кримінального провадження стосовно 
факту одержання постраждалою особою ушкоджень 
здоров’я від вибухонебезпечних предметів та/або ін-
ших документів, які підтверджують залучення осо-
би до кримінального провадження як потерпілої;

•	 інших документів, які можуть засвідчити одержан-
ня постраждалою особою ушкоджень здоров’я від 
вибухонебезпечних предметів на території прове-
дення антитерористичної операції, здійснення за-

ходів із забезпечення національної безпеки і оборо-
ни, відсічі і стримування збройної агресії Російської 
Федерації у Донецькій та Луганській областях, захо-
дів, необхідних для забезпечення оборони України.
За наявності технічної можливості заява у паперо-

вій формі та необхідні документи можуть подаватися 
через центр надання адміністративних послуг.

Як відбувається перевірка документів?
Отримавши заяву, Мінветеранів здійснює її попе-

реднє опрацювання та у разі потреби може надсила-
ти до:
•	 місцевих держадміністрацій – запити про належ-

ність населеного пункту або місця події, де одер-
жане ушкодження здоров’я від вибухонебезпечних 
предметів, до території, на якій органи державної 
влади здійснюють свої повноваження, та населених 
пунктів, розташованих на лінії розмежування, а та-
кож до територій, включених до переліку;

•	 територіальних органів ДСНС та Національної по-
ліції – запити про факт застосування вибухонебез-
печних предметів у населеному пункті, дату і час та-
кого застосування.
Після опрацювання заява та додані до неї докумен-

ти, зокрема відповіді на запити, передаються Мінве-
теранів на розгляд міжвідомчої комісії. Вона також 
проводить роботу над заявою та доданими до неї до-
кументами. Надсилає необхідні запити до підпри-
ємств, установ та організацій, у разі потреби уточнює 
інформацію про постраждалу особу і в місячний строк 
ухвалює рішення про встановлення факту одержання 
постраждалою особою ушкоджень здоров’я від вибу-
хонебезпечних предметів.

У разі надходження уточненої інформації про по-
страждалу особу строк ухвалення рішення міжві-
домчою комісією продовжується до 15 днів. Після 
ухвалення рішення воно протягом 3 робочих днів над-
силається заявнику на адресу, зазначену в заяві.

За яких обставин відмовляють у встановленні 
факту одержання постраждалою особою 
ушкоджень здоров’я від вибухонебезпечних 
предметів?
Задовольнити будь-яке звернення комісія не може, 

адже існує ряд підстав, які є приводом для відмови у 
встановленні факту одержання постраждалою особою 
ушкоджень здоров’я від вибухонебезпечних предме-
тів. Це стосується випадків, коли:
•	 поранення чи інші ушкодження здоров’я є 

наслідком:
•	 вчинення постраждалою особою кримінального або 

адміністративного правопорушення;

•	 вчинення постраждалою особою дій у стані алко-
гольного, наркотичного чи токсичного сп’яніння;

•	 навмисного спричинення собі тілесного ушкоджен-
ня чи іншої шкоди своєму здоров’ю;

•	 учинення щодо постраждалої особи кримінально-
го правопорушення з корисливих або інших осо-
бистих мотивів цивільними особами, не залучени-
ми до безпосередньої участі в антитерористичній 
операції, здійснення заходів із забезпечення наці-
ональної безпеки і оборони, відсічі і стримування 
збройної агресії Російської Федерації у Донецькій 
та Луганській областях, заходах, необхідних для за-
безпечення оборони України;

•	 ушкодження здоров’я від вибухонебезпечних пред-
метів отримано не в період і не на території прове-
дення антитерористичної операції, здійснення захо-
дів із забезпечення національної безпеки і оборони, 
відсічі і стримування збройної агресії Російської Фе-
дерації у Донецькій та Луганській областях, захо-
дів, необхідних для забезпечення оборони України;

•	 наявний обвинувальний вирок суду, який набрав за-
конної сили, за вчинення кримінального правопо-
рушення проти основ національної безпеки Укра-
їни або злочину проти громадської безпеки, миру, 
безпеки людства, міжнародного правопорядку, су-
димість за яким не знята і не погашена в установ-
леному законом порядку;

•	 виявлено факт підроблення документів або подан-
ня недостовірної інформації про ушкодження здо-
ров’я від вибухонебезпечних предметів;

•	 відсутні документи, що містять підтвердження фак-
ту одержання постраждалою особою ушкоджень здо-
ров’я від вибухонебезпечних предметів;

•	 прийнято уповноваженим органом (особою) рі-
шення про відсутність складу правопорушення в 
кримінальному провадженні за фактом одержання 
постраждалою особою ушкодження здоров’я від ви-
бухонебезпечних предметів;

•	 особа, яка одержала ушкодження здоров’я від ви-
бухонебезпечних предметів, перебувала у складі 
збройних формувань Російської Федерації, окупа-
ційної адміністрації Російської Федерації тощо.
Отже, у сучасних умовах війни надзвичайно важ-

ливо своєчасно та правильно зафіксувати факт отри-
мання ушкоджень від вибухонебезпечних предметів, 
адже це дає постраждалим можливість отримати пра-
вовий захист і відповідну підтримку від держави. Чіт-
ке дотримання процедури звернення до міжвідомчої 
комісії, подання повного пакета документів і надан-
ня достовірної інформації є ключовими умовами для 
ухвалення позитивного рішення.

Ірина Свистун, керівник Сумського міжрегіонального 
управління Міністерства юстиції України

Цими днями у Полтаві за ініціативи Українсько-
го інституту національної пам’яті (УІНП) презенту-
вали першу в Україні книгу для дітей про Голову Ди-
ректорії Української Народної Республіки «Тато мій 
Петлюра». Її авторка - кандидатка історичних наук, 
старша наукова співробітниця Інституту біографіч-
них досліджень Національної бібліотеки України іме-
ні Вернадського, письменниця, науковиця і літера-
турний оглядач, упорядниця більше сотні наукових і 
науково-методичних статей, кількасот рецензій і біо-
графічних статей у ЗМІ, бібліограф Центру досліджен-
ня книги та читання Національної Бібліотеки України 
для дітей Наталія Марченко (літературний псевдонім 
– Савчук) у межах свого творчого візиту до міста Пет-
люри представила книгу на кількох локаціях Полтави. 

В основі книги лежить орієнтована на читачів мо-
лодшого шкільного віку біографія («життєпис-інсталя-
ція») видатного полтавця Симона Петлюри. Розповідь 
про нього ведеться від імені доньки Лесі Петлюри. 
Тато Симон дуже любив свою доньку, і в них усе жит-
тя були напрочуд довірливі взаємини. Кожна із семи 
оповідей Лесі розкриває певну грань постаті Симо-
на Петлюри, яка може бути цікавою дітям (дар слова 
та любов до музики і мистецтва, вміння товаришува-
ти й гуртувати людей, здатність триматися обраного 
шляху та самовіддане служіння справі). Водночас юні 
читачі дізнаються чимало цікавих історичних фактів 
про родину Петлюр. 

Для ЗМІ книгу було представлено на брифінгу у Пол-
тавській ОВА. У ньому також взяли участь заступник 
начальника ОВА Євген Кончаковський та ініціатор 
популяризації в Полтавській громаді книги «Тато мій 
Петлюра», представник УІНП в Полтавській області 
Олег Пустовгар. «В історії країни існувало три великі 
пропагандистські ярлики – мазепинці, петлюрівці та 
бандерівці. Комуністичний режим намагався не про-
сто очорнити Головного отамана, а зробити його по-
стать «смішною» в масовій свідомості. Сучасна книга 
допомагає новому поколінню відкривати Петлюру як 
мудру та емпатичну людину, яка мала суперсилу чути 
людей і об’єднувати країну та діаспору», - зазначила 
на брифінгу в ОВА Наталія Марченко.

Видання «Тато мій Петлюра» було презентовано й 
у межах V Універсальної книжкової виставки-ярмар-
ку «ПОШУК», який організували Департамент інфор-
маційної діяльності та комунікацій з громадськістю 
Полтавської ОВА та  Полтавський державний аграр-
ний університет. «Моя книга допомагає дітлахам діз-
натися про Симона Петлюру не лише як про Головно-
го Отамана, а й як про турботливого батька, який дуже 
любив свою родину», - розповіла Наталія Марченко. 
Наприкінці зібрання Олег Пустовгар та начальник від-
ділу культурної спадщини Департаменту культури та 
молоді Полтавської міської ради Віталій Павлов спові-
стили, що коштом міського бюджету видання закупле-
но і передано для кожної бібліотеки-філії Центральної 

бібліотеки Полтавської міської громади. 
Також книгу «Тато мій Петлюра» Олег Пустовгар по-

дарував для бібліотеки штабу бригади ЗСУ імені Си-
мона Петлюри та дитячого фонду наукової бібліотеки 
Полтавського національного педагогічного універси-
тету імені Михайла Жовтобрюха. Вручення примірни-
ків відбулося у межах презентації виставки УІНП «Си-
мон Петлюра: життя за незалежність». 

На Всеукраїнському просвітницькому форумі «Оцін-
ка постаті Симона Петлюри в Україні і світі» Наталія 
Марченко повідала про книгу під час доповіді «Об-
раз Симона Петлюри та брендування національної 
ідентичності».

Департамент освіти та науки Полтавської ОВА 
та представництво УІНП в Полтаві влаштували зу-
стріч-презентацію й для вчителів-істориків, методи-
стів, співробітників Полтавської академії неперервної 
освіти. Йшлося про способи поширення вчителями 
змісту книги серед дітей та підлітків. Пані Наталія 
звернула увагу на вагу дитячої книжки в житті кож-
ної людини, бо саме вона стає фундаментом вихован-
ня будь-якої особистості, щоб у подальшому обрати 
свій шлях у житті.

Бесіда-чаювання навколо книжки-біографії «Тато 
мій Петлюра» точилася й у літературно-меморіаль-
ному музеї Панаса Мирного. А бібліотекарі філії №12 
м. Полтава представили книгу для третьокласників 
ліцею №2 «Подільський» під час літературно-краєз-
навчої години «Подорож у часі через книгу «Тато мій 
Петлюра». Учні знайомилися з поетичною творчістю 
Лесі Петлюри та разом виконали пісню «Ой у лузі чер-
вона калина».

Представництво УІНП в Полтаві

МІЖВІДОМЧА КОМІСІЯ: ЯК ДОВЕСТИ ФАКТ 
ПОРАНЕННЯ ВІД ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРЕДМЕТІВ

У ПОЛТАВІ ПРЕЗЕНТУВАЛИ 
КНИГУ «ТАТО МІЙ ПЕТЛЮРА»
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Весна 2026 року на Полтавщині змусила аграріїв 
працювати буквально на межі можливостей. Через 
затяжні холоди та дощі посівна кампанія стартувала 
майже на два тижні пізніше, ніж зазвичай, а кожен 
день затримки коштував господарствам мільйони 
гривень і майбутній урожай. У полях — дефіцит ка-
дрів, техніка працює без зупинок, а один механіза-
тор нерідко змушений обслуговувати одразу кілька 
тракторів. Попри всі труднощі, аграрії області на-
магаються втримати темпи та завершити посівну в 
оптимальні строки.

Директор Департаменту агропромислового роз-
витку Полтавської ОДА Сергій Фролов розповів про 
результати проходження весняно-польових робіт та 
посівної кампанії. 25 травня відбулася апаратна на-
рада Полтавської обласної військової адміністрації.

Ключовою проблемою сезону стала гостра нестача 
кваліфікованих кадрів через мобілізаційні процеси. 
Брак механізаторів та трактористів призвів до того, 
що на одного працівника сільгосппідприємства за-
раз закріплюють по кілька одиниць техніки. Людям 
доводиться працювати за двох-трьох, аби вкластися 
в дедлайни. Єдине, що дозволяє утримувати процес 
від зупинки – це чинна система визначення критич-
но важливих підприємств, яка дає можливість бро-
нювати ключових фахівців.

Полтавські аграрії змушені виконувати заплано-
ваний обсяг робіт у надзвичайно стислі строки. Че-
рез несприятливу погоду посівна кампанія старту-
вала на два тижні пізніше, ніж торік.

Крім того, зима влаштувала серйозне випробуван-
ня для вже посіяних культур. Глибоке промерзання 
ґрунту, підтоплення та утворення щільної льодової 
кірки призвели до помітної загибелі озимини.

Найбільш постраждала культура, потребує масово-
го пересіву - озимий ячмінь (відсоток загибелі 37%). 
Частково пошкоджений через підтоплення та про-
мерзання озимий ріпак (загинуло 14%). У межах до-
пустимого ризику, але вимагає підживлення озима 
пшениця (не перезимувало 8% ).

Світова інфляція та логістична криза суттєво здо-
рожчили логіку польових робіт, каже Сергій Фролов. 
Порівняно з минулим роком, ціни на мінеральні до-
брива підскочили на 39-69%. На черзі – подорож-
чання засобів захисту рослин, адже китайські ви-
робники підняли ціни на діючі речовини, а витрати 
на доставку в Україну продовжують зростати. Ок-
ремим викликом став європейський ринок пально-
го та стрибок світових цін на нафтопродукти. Щоб 
підтримати місцевих виробників, Полтавська ОВА 
та обласна рада до програми підтримки агрокомп-
лексу додали напрямок часткового відшкодування 
вартості дизельного палива, купленого після 1 бе-
резня 2026 року. 

Фермерам компенсують 15% від вартості паль-
ного, але не більше 200 тис. грн на одне господар-
ство. Загалом з обласного бюджету на це виділили 
2,5 млн грн.

Порівняно з минулим роком ціни на мінераль-
ні добрива зросли на 39-69%. Ціни на засоби захи-
сту рослин, за прогнозами фахівців, також можуть 
зрости через підвищення китайськими виробника-
ми вартості діючих речовин та збільшення витрат 
на логістику. 

Весна 2026 року на Полтавщині змусила аграріїв 
працювати буквально на межі можливостей. Через 
затяжні холоди та дощі посівна кампанія стартувала 
майже на два тижні пізніше, ніж зазвичай, а кожен 
день затримки коштував господарствам мільйони 
гривень і майбутній урожай. У полях — дефіцит ка-
дрів, техніка працює без зупинок, а один механіза-
тор нерідко змушений обслуговувати одразу кілька 
тракторів. Попри всі труднощі, аграрії області на-
магаються втримати темпи та завершити посівну в 
оптимальні строки.

Кінець
Попри кадровий голод, примхи погоди та рекорд-

ний кошторис посівної у 40 мільярдів гривень, Пол-
тавщина вкотре доводить: аграрний сектор залиша-
ється опорою регіону навіть у найскладніші часи. 
Сьогодні результат цієї кампанії залежить не лише 
від техніки чи фінансів, а й від витривалості людей, 
які щодня виходять у поле. І хоча цьогорічна вес-
на стала справжнім випробуванням, аграрії спо-
діваються, що осінь винагородить їх за працю гід-
ним урожаєм.

«БМ»

Земельна реформа в Україні продовжує адаптува-
тися до реалій воєнного стану, і останні новини в зе-
мельному законодавстві дали спадкоємцям важливу 
перевагу – час. Тому, якщо ви ще не встигли оформи-
ти свій пай, у нас є для вас кілька важливих порад про 
те, як працюють нові правила спадкування і як захи-
стити своє майно від передачі громаді.

8 листопада 2024 року набув чинності Закон Укра-
їни від 08 жовтня 2024 року № 3993-IX «Про внесен-
ня змін до деяких законодавчих актів України щодо 
захисту інтересів власників земельних часток (паїв), 
а також застосування адміністративної процедури у 
сфері земельних відносин», який суттєво скоригував 
часові межі земельної реформи.

Основна новела закону – внесення змін до Закону 
України «Про порядок виділення в натурі (на місце-
вості) земельних ділянок власникам земельних час-
ток (паїв)». Що це означає на практиці? Законодавець 
переніс кінцевий строк оформлення права власності 
на земельні частки з 1 січня 2025 року на 1 січня 2028 
року. Таким чином, особи, які мають сертифікати на 
право на земельну частку (пай), отримали три додат-
кові роки для реалізації своїх прав. Це рішення є ло-
гічним кроком держави назустріч громадянам, які 
через воєнний стан, окупацію територій або виїзд 
за кордон об’єктивно не мали можливості завершити 
процедуру приватизації у раніше визначені терміни.

Юридичний наслідок: до 2028 року такі земель-
ні ділянки не можуть бути визнані невитребувани-
ми та автоматично передані у комунальну власність 
громад як безхазяйні, тому це створює безпечний 
«коридор» для спадкоємців, щоб належним чином 
розробити землевпорядну документацію та внести 
відомості до Державного реєстру речових прав.

Тільки зареєстроване право власності дає вам змо-
гу офіційно здавати землю в оренду, отримувати 
орендну плату в повному обсязі та бути впевненим, 
що ваш актив захищений державою.  

Якщо ви отримали у спадок сертифікат на пай, ваш 
шлях виглядає так: Візит до нотаріуса – подати за-
яву про прийняття спадщини (протягом 6 місяців з 
дня смерті спадкодавця), буває, що строк пропуще-
но – тому спочатку звертаємось до суду за додатко-
вим строком. Якщо спадкоємці за кордоном,  вони 
можуть подати заяву про прийняття спадщини че-
рез консульські установи або іноземних нотаріусів 
(з апостилем).

Отримання свідоцтва – нотаріус видає свідоцтво 
про право на спадщину на земельну частку (пай). 
Розробка документації – звернутися до землевпоряд-
ної організації для розробки проєкту землеустрою 
щодо відведення ділянки в натурі (на місцевості). 
Присвоєння кадастрового номера – реєстрація ділян-
ки в Державному земельному кадастрі (ДЗК).

Фінальна реєстрація – затвердження документації 
в місцевій раді та реєстрація права власності у Дер-
жавному реєстрі речових прав на нерухоме майно.

Після 2028 року повернути пай можна буде лише 
через суд, довівши поважність причин пропус-
ку строку (що в умовах мирного часу буде зробити 
вкрай важко).

Багатьох спадкоємців турбує питання: що відбува-
ється із землею, поки триває процедура оформлення? 
Відповідь міститься у спеціальних нормах земельно-
го законодавства. Згідно зі статтею 13 Закону Укра-
їни «Про порядок виділення в натурі (на місцево-
сті) земельних ділянок власникам земельних часток 
(паїв)» – Закон № 899-IV, нерозподілені земельні ді-
лянки, невитребувані частки (паї) після формування 
їх у земельні ділянки за рішенням відповідної сіль-
ської, селищної, міської ради можуть передаватися 
в оренду для використання за цільовим призначен-
ням на строк, визначений у договорі оренди земель-
ної ділянки, але не довше, до дня державної реєстра-
ції права власності на таку земельну ділянку, про що 
зазначається у договорі оренди земельної ділянки, а 
власники земельних часток (паїв) чи їх спадкоємці, 
які не взяли участі у розподілі земельних ділянок, по-
відомляються про результати проведеного розподілу 
земельних ділянок у письмовій формі цінним листом 
з описом вкладення та повідомленням про вручен-
ня або шляхом вручення відповідного повідомлення 
особисто, якщо відоме їх місцезнаходження. 

З моменту державної реєстрації права власності на 
таку земельну ділянку договір оренди припиняєть-
ся, а державна реєстрація припинення права орен-
ди проводиться одночасно з державною реєстраці-
єю права власності. 

Аgronews.ua

Полтавщина продовжує залишатися одним із 
ключових енергетичних регіонів країни. Саме тут 
зосереджені одні з найбільших родовищ природно-
го газу та нафти, а робота видобувних підприємств 
напряму впливає не лише на економіку області, а й 
на енергетичну стабільність України загалом. По-
при складні умови воєнного часу, нестабільну еко-
номічну ситуацію та високі витрати на виробни-
цтво, галузь демонструє впевнене зростання.

За підсумками перших місяців року видобуток 
нафти і газу забезпечив Полтавщині додаткові 29% 
понад заплановані надходження рентної плати - 
до місцевих бюджетів області від рентної плати 
за користування надрами для видобування нафти, 
природного газу та газового конденсату надійш-
ло майже 280 млн грн. Це на 63 млн грн більше від 
запланованих показників. У порівнянні з аналогіч-
ним періодом минулого року надходження зросли 
більш ніж на 100 млн грн. Про це повідомили на 
засіданні комісії з питань паливно-енергетичного 
комплексу та використання надр Полтавської об-
ласної ради 22 травня.

Для обласного бюджету це означає сотні мільйо-
нів гривень додаткового ресурсу, який може бути 
спрямований на підтримку громад, ремонт інф-
раструктури, медицину, освіту та реалізацію со-
ціальних програм. Експерти наголошують: такі 
результати стали можливими завдяки стабільній 
роботі підприємств, модернізації обладнання та 
збереженню темпів видобутку навіть у непростих 
умовах.

Основним джерелом надходжень залишається 
рентна плата за користування надрами для видо-
бування природного газу – її частка становить 87% 
усіх платежів. Фактичні надходження з цього на-
прямку склали 242 млн грн, що на 92 млн грн біль-
ше ніж торік.

До обласного бюджету за цей період надійшло 
111 млн грн рентних платежів за видобуток нафти, 
газу та газового конденсату. Це на 20 млн грн біль-
ше у порівнянні з минулим роком.

Окремо надходження рентної плати за корис-
тування надрами для видобутку природного газу 
до обласного бюджету склали 97 млн грн, що на 
42 млн грн більше, ніж за аналогічний період 2025 
року.

Варто зазначити, що у громадах, де працюють 
газовидобувні компанії, рентні платежі вже давно 
стали одним із головних джерел наповнення міс-
цевих бюджетів. Саме ці кошти часто дозволяють 
утримувати школи, лікарні, ремонтувати дороги та 
підтримувати критично важливі об’єкти. Тому пе-
ревиконання рентного плану для Полтавщини — це 
не лише суха статистика, а реальна фінансова під-
тримка регіону в час, коли кожна гривня має осо-
бливе значення.

Фахівці прогнозують, що за умови збереження 
нинішніх темпів роботи галузі Полтавщина й нада-
лі залишатиметься серед лідерів за обсягами рент-
них надходжень в Україні. Водночас у регіоні наго-
лошують: головне завдання — не лише збільшувати 
видобуток, а й забезпечувати ефективне викори-
стання отриманих коштів на потреби громад та 
розвиток інфраструктури.

Сьогодні нафтогазова галузь для Полтавщини 
— це більше, ніж економіка. Це робочі місця, під-
тримка місцевих бюджетів і впевненість у тому, що 
навіть у складний період регіон має ресурс для роз-
витку та стабільності. А додаткові 29% до рентно-
го плану стали ще одним підтвердженням того, що 
енергетичний потенціал області продовжує працю-
вати на користь людей і громад.

Нагадаємо, що минулого року Полтавщина втра-
чала податки за видобування газу. За прогнозом, у 
2025 році місцеві бюджети Полтавщини втратять 
понад 100 млн грн рентної плати від бізнесу за ко-
ристування надрами.

За січень-серпень 2025 року до місцевих бюдже-
тів Полтавщини надійшли 417 млн грн рентної 
плати за користування надрами, що менше плано-
вих показників на 56 млн грн. 81% податку сплачу-
ють за можливість видобування природного газу. 
Фактичні надходження від цієї галузі становлять 
338 млн грн, що на 65 млн грн менше, ніж торік.

«БМ»

ВИДОБУТОК НАФТИ 
І ГАЗУ ПРИНЕСЛИ 
ПОЛТАВЩИНІ 
ДОДАТКОВІ 29% ДО 
РЕНТНОГО ПЛАНУ
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ПОЛТАВСЬКІ ФЕРМЕРИ

ЗМІНИЛИ ПРАВИЛА 
СПАДКУВАННЯ ПАЇВ
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За горизонталлю:
5. Ручний кошик для ягід. 8. Футбольний клуб Португалії. 10. Український 

футболіст, який виступає за португальську «Бенфіку». 12. Літературна крадіжка. 
13. Ім’я Кличка-старшого. 14. Група людей для вирішення питань. 15. Набір 
квітів. 18. Гірка трава, символ Чорнобиля. 20. Пристрій для перекачування 
рідин. 21. Газований напій. 22. Титул Мюнхгаузена. 23. Електричний … . 24. 
Перський цар. 26. Ім’я футболіста Гармаша. 29. Відчуття ніяковості. 33. Рівень 
бадьорості. 34. Кадр на фотоплівці, майбутня фотографія. 36. Лікар, колега 
травматолога. 37. Сфера таємничого і надприродного. 38. Портативний 
грамофон. 39. Вершина досконалості. 40. Мережа супермаркетів литовського 
походження.

За вертикаллю:
1. Палата парламенту у США. 2. Сірий заєць. 3. Повість Панаса Мирного. 4. 

Давньогрецький географ та мандрівник. 6. Пуп’янок квітки. 7. Модель «Шкоди» . 
8. Частина губернії. 9. Комік з цирку. 11. Брат і співавтор Панаса Мирного. 
16. Чорнильниця. 17. Географічна назва місцевості. 18. Зображення обличчя 
людини. 19. Довгий розкішний автомобіль. 24. Противага злу. 25. Округла 
альтанка з куполом. 27. Портативний комп’ютер. 28. Тара для шопінгу. 30. 
Давньогрецький міфічний майстер та винахідник. 31. Жіноча половина дому 
у мусульман. 32. Цитрус до чаю. 34. Країна у Гімалаях. 35. Квіткове кільце.
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КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
Поминальні обіди

реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Спокiйний тиждень, який допоможе Овнам 
накопичити сили для початку нового про-
дуктивного перiоду. Багатьом захочеться 

усамiтнитися, зайнятися тим, що довго вiдкладали. 
У Овнiв можуть з`явитися шанси на благополучне 
завершення справи. Суперечливий тиждень. Радiс-
нi подiї чергуватимуться з неприємностями, а успi-
хи змiнятися невдачами. Вiрогiднi рiзкi перепади в 
настрої, самопочуттi.
Сприятливi днi: 9, 11; несприятливi: 8.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Сприятливий тиждень, пов`язаний з етич-
ною чистотою, духовним перетворенням, 
подоланням сумнiвiв. Бережливi i обережнi 
Тiльцi можуть бути великодушними i мар-

нотратними. Посилиться їхня чутливiсть i сприй-
нятливiсть до прекрасного. Тиждень символiзує 
посилення енергетичного потенцiалу. Ймовiрно, ви 
зможете максимально проявити всi свої iнтелекту-
альнi i духовнi здiбностi. Можливi зустрiчi, на яких 
ви блищатимете дотепнiстю. За що б Тiльцi не узя-
лися, їх чекає успiх. Гарантiєю успiху буде цiлеспря-
мованiсть.
Сприятливi днi: 9; несприятливi: 14.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Сприятливий тиждень для торгових опера-
цiй i ризикованих справ. У будь-якiй дiяль-
ностi i навчаннi можливий несподiваний 
прорив. У другiй половинi тижня позитивнi 

тенденцiї пiдуть на спад. Мабуть, подiї розвивати-
муться не зовсiм так, як того Близнюки хотiли б. 
Вiрогiднi дисгармонiя у спiлкуваннi, поява проблем 
на порожньому мiсцi. Дрiбний побутовий i службо-
вий клопiт внесе суєту.
Сприятливi днi: 11; несприятливi: 10.

РАК	(22.06	-	22.07).
Тиждень спокус, зваблень, провокацiй. 
Можуть збутися найнеприємнiшi перед-
чуття: цькування, переслiдування, зiткнен-
ня з небезпекою. Друга половина тижня 

буде пов`язана з вiдчуттям майбутнього успiху i ра-
достi. Можуть виникнути незадоволення роботою i 
бажання змiнити професiю.
Сприятливi днi: 9; несприятливi: 14.

ЛЕВ	(23.07	-	23.08).
У Левiв-жiнок з`являється можливiсть пе-
реосмислити минулий досвiд, намiтити 

плани на майбутнє. Сприятливi заручини, укладен-
ня шлюбу, зачаття. Велика вiрогiднiсть щасливо-
го випадку, коли в найважчiй i безвихiднiй ситуацiї 
вищi сили витягнуть Лева “сухим з води”. Зростає 
емоцiйнiсть i чуттєвiсть Левiв. У проявi вiдчуттiв слiд 
проявити тверезiсть, навiть деяку обачнiсть, що за-
хистить вiд можливих неприємностей у вiдносинах 
з протилежною статтю.
Сприятливi днi: 9, 13; несприятливi: 10.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
Тиждень несе установлення миру i рiвно-
ваги вдома. Вас можуть дратувати дiти i 
решта домашнiх, може ви в чомусь допу-

стили помилку i не здатнi тепер розслабитися. Тиж-
день припускає прояв мудростi i пiдкорення долi, 
вибiр мети i методiв її досягнення. Можливi деякi 
змiни в особистому життi самотнiх Дiв.
Сприятливi днi: 8, 12; несприятливi: 14.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Тиждень характеризується духовним 
одурманенням, розщепленням свiдомо-
стi, роз`єднанiстю. Вiрогiднi неочiкуванi 
вiзити родичiв або неприємна звiстка 

про близьких людей. Багатьом Терезам доведеть-
ся виконати великий об`єм роботи, яка не принесе 
задоволення i радостi. В кiнцi тижня вiрогiднi непо-
розумiння, що виникнуть через необачнi обiцянки.
Сприятливi днi: 11; несприятливi: 9.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Тиждень характеризується посиленням 
уяви, творчих можливостей, фантазiї. Ба-
гатьом Скорпiонам вдасться реалiзувати 
себе у мистецтвi. Вiрогiднi стани втоми i 
млявостi. У першiй половинi тижня успiху 

в справах може зашкодити зайва метушливiсть, в 
другiй - прискiпливiсть i зайва вимогливiсть. Близькi 
люди страждатимуть вiд нестiйкостi настрою Скор-
пiонiв.
Сприятливi днi: 12, 13; несприятливi: 14.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Стрiльцi зможуть з неймовiрною легкiстю 
вирiшити всi виникаючi питання або ре-

алiзувати давню мрiю. Тиждень припускає неста-
бiльнiсть, вiдсутнiсть у вчинках i думках здорового 
глузду. Прямолiнiйнiсть в думках або iмпульсивнiсть 
у вчинках негативно вiдобразиться на вiдносинах з 
близькою людиною. Схильнiсть до потурання влас-
ним слабкостям може зумовити втрати.
Сприятливi днi: 10; несприятливi: 12.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Тиждень припускає виконання бажань, 
втiлення задумiв, реалiзацiю внутрiшнього 
потенцiалу. Справи, над якими довелося 
багато попрацювати з вкладенням чима-

лих коштiв, можуть вже приносити прибуток. Тиж-
день характеризується великодушнiстю, милосер-
дям, добродiйнiстю. Вiрогiднi невеликi проблеми з 
родичами або друзями. Вiд Козерогiв буде потрiбна 
участь в долях близьких їм людей. Можливо, що їм 
доведеться викласти немаленькую суму.
Сприятливi днi: 8, 11; несприятливi: 9.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Водолiї-чоловiки можуть вiдчувати нудьгу, 
дискомфорт i дратiвливiсть. Їм доведеть-
ся вибирати мiж спiлкуванням з друзями 
i самотнiстю. Багатьом буде складно вiд-

мовитися вiд задоволень. Тиждень замикає низку 
сприятливих тенденцiй i сповiщає початок нового 
етапу випробувань. Чарiвнiсть i особливий шарм 
дозволять Водолiям-жiнкам без особливих зусиль 
викликати прихильнiсть до себе навколишнiх лю-
дей, не пiклуючись про щирiсть їхнiх почуттiв. Iнти-
мнi зустрiчi i романтичнi пригоди можуть спричини-
ти за собою серйознi негативнi наслiдки.
Сприятливi днi: 13; несприятливi: 10.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Цей тиждень обiцяє масу задоволень, 
розваг i приємних вiстей. Рибам не за-
грожують пiдступи злих i жадiбних заз-
дрiсникiв. Не виключено, що на їхньому 

обрiйi з`явиться хтось, хто був колись їм близький. 
Риб чекає суперечливий тиждень. Перша полови-
на тижня може бути нудною, але в другiй половинi 
несподiванi подiї примусять багатьох прокинутися i 
активно дiяти. Для вирiшення матерiальних питань i 
проблем, що стосуються рiдних людей, Рибам буде 
потрiбна обережнiсть. Ймовiрно, до них звернуться 
iз дiловою пропозицiєю.
Сприятливi днi: 11; несприятливi: 14.
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